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Извештај за ревизијата на посебните финансиски извештаи 
 
Мислење 
 
Ние извршивме ревизија на посебните финансиски извештаи на 
ФЕРШПЕД АД Скопје (Друштвото), кои го вклучуваат Извештајот за 
финансиска состојба на ден 31 декември 2025 година, Извештајот за 
сеопфатна добивка, Извештајот за промени во главнината и Извештајот 
за паричните текови за годината што тогаш завршува, како и белешките 
кон финансиските извештаи, вклучително и информациите за 
материјалните сметководствени политики. 
 
Според нашето мислење, приложените посебни финансиски извештаи 
објективно ја презентираат, во сите материјални аспекти, 
финансиската состојба на Друштвото на ден 31 декември 2025 година, 
како и неговата финансиска успешност и неговите парични текови за 
годината што тогаш завршува, во согласност со Меѓународните 
сметководствени стандарди кои се во примена во Република Северна 
Македонија. 
 
Основа за мислење 
 
Ние ја спроведовме нашата ревизија во согласност со Меѓународните 
Стандарди за ревизија кои се во примена во Република Северна 
Македонија („МСР“). Нашите одговорности според наведените МСР се 
опишани во делот „Одговорности на ревизорот за ревизијата на 
посебните финансиски извештаи“ од овој извештај. Ние сме независни 
од Друштвото во согласност со Меѓународниот кодекс на етика за 
професионални сметководители (вклучувајќи ги Меѓународните 
стандарди за независност) издаден од Одборот за меѓународни 
стандарди за етика на сметководителите и кој е во примена во 
Република Северна Македонија за ревизии на финансиски извештаи 
на ентитети од јавен интерес („Кодексот на етика“). Ги исполнивме и 
другите етички барања во согласност со Кодексот на етика. 
 
Веруваме дека ревизорските докази што ги прибавивме се достатни и 
соодветни за да обезбедат основа за нашето мислење. 
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Други прашања 
 
Финансиските извештаи на Друштвото за годината која завршува на 31 
декември 2024 беа ревидирани од друг ревизор кој изрази мислење 
со резерва на 11 април 2025 поради неизвршена проценка на 
објективната вредност на вложувањата во придружено друштво во 
финансиските извештаи за 2023 година. 
 
Клучни ревизорски прашања 
 
Клучни ревизорски прашања се оние прашања кои, според нашето 
професионално расудување, беа од најголема значајност во нашата 
ревизија на посебните финансиски извештаи за тековниот период. 
Овие прашања беа разгледани во контекст на нашата ревизија на 
посебните финансиски извештаи како целина и при формирање на 
нашето мислење за нив, и ние не обезбедуваме посебно мислење за 
овие прашања. 
 

Клучно ревизорско прашање Како нашата ревизија го адресираше 
клучното ревизорско прашање 

Признавање на приходи од 
договори со клиенти Види Белешка 
3.1, Белешка 7.1, Белешка 8  

 

Во 2025 година Друштвото оствари 
приходи од продажба од 4.187.523 
илјади МКД, од кои 4.125.274 илјади МКД 
се приходи од договори со клиенти, а 
најголем дел се однесуваат на 
Царинското работење во износ од 
2.938.726 илјади МКД. Приходите од 
лизинг изнесуваат 62.249 илјади МКД, а 
побарувањата од купувачи на 31 
декември 2025 година изнесуваат 
227.369 илјади МКД. 
 

Признавањето на приходите е значајно 
поради големината на износите, 
разновидноста на услугите и потребата 
од расудување при определување на 
моментот на признавање на приходот. 

Исто така значајна е и проценката дали 
Друштвото настапува како принципал 
или застапник кај приходите од 
Царинско работење, што влијае врз тоа 
дали приходот се признава во бруто 
или нето износ. 
 

 

Нашите постапки вклучуваа, меѓу другото: 

Стекнување разбирање и оценка на дизајнот 
и имплементацијата на релевантните 
контроли поврзани со договарањето, 
евидентирањето, фактурирањето и 
разграничувањето на приходите. 

Проверка на примерок од договори со 
клиенти и друга придружна документација, 
со цел да оцениме дали обврските за 
извршување се правилно идентификувани и 
дали приходите се признаени во 
соодветниот период. 

Критичко преиспитување на проценката на 
Раководството дали Друштвото настапува 
како принципал или застапник кај 
приходите од Царинско работење. 

Проверка на примерок од фактури, 
царински декларации и друга оперативна 
документација, со цел да потврдиме дека 
приходите се поддржани со соодветни 
докази за извршени услуги. 

Тестирање на примерок од договори 
поврзани со складишни капацитети, со цел 
да оцениме дали приходите се соодветно 
класифицирани како приходи од договори 
со клиенти или приходи од лизинг. 
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Клучно ревизорско прашање 
Како нашата ревизија го адресираше 
клучното ревизорско прашање 

Поради значајноста на износите и 
нивото на расудување вклучено, ова 
прашање го сметавме за клучно 
ревизорско прашање. 

Тестирање на гранични трансакции околу 
крајот на годината и оценка дали приходите, 
побарувањата од купувачи и поврзаните 
обелоденувања се соодветно презентирани 
и обелоденети во финансиските извештаи. 

 

Други информации 

 
Раководството е одговорно за другите информации. Другите 
информации се состојат од годишниот извештај за работата и 
годишната сметка изготвени од раководството во согласност со 
Законот за трговските друштва, но не ги вклучуваат финансиските 
извештаи и нашиот ревизорски извештај.  
 
Нашето мислење за финансиските извештаи не се однесува на 
останатите информации и ние не изразуваме каква било форма на 
уверување за нив, освен и во обем кој е експлицитно наведен во 
Извештајот за други правни и регулаторни барања.  
 
Во врска со нашата ревизија на финансиските извештаи, наша 
одговорност е да ги прочитаме останатите информации и притоа да 
разгледаме дали останатите информации се материјално 
неконзистентни со финансиските извештаи или нашето знаење, 
прибавено во ревизијата или поинаку, произлегува дека е 
материјално погрешно. Ако, врз основа на нашата извршена работа, 
ние заклучиме дека постои материјално погрешно прикажување на 
овие останати информации, ние треба да известиме за овој факт. Ние 
немаме ништо да известиме во однос на ова прашање. 
 
Дополнително, врз основа на нашето знаење и разбирање за 
Друштвото и неговото опкружување добиено во текот на ревизијата, 
ние сме обврзани да известиме ако сме идентификувале материјално 
погрешно прикажување во годишен извештај за работењето и 
посебната годишна сметка. Ние немаме што да известиме во врска со 
овие прашања. 
 
Одговорности на раководството и на оние кои се задолжени за 
управувањето за посебните финансиски извештаи 
 
Раководството е одговорно за подготовката и објективното 
презентирање на посебните финансиски извештаи во согласност со 
Меѓународните сметководствени стандарди кои се во примена во  
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Република Северна Македонија, како и за таквата внатрешна контрола 
каква што раководството утврдува дека е неопходна за да се овозможи 
подготовка на финансиски извештаи кои се ослободени од 
материјално погрешно прикажување, било да е резултат на измама 
или грешка. 
 
При подготовката на посебните финансиски извештаи, раководството 
е одговорно за проценка на способноста на Друштвото да продолжи 
под претпоставката на континуитет, обелоденувајќи, кога е 
применливо, прашања поврзани со континуитетот и користејќи ја 
претпоставката за континуитет како сметководствена основа, освен 
ако раководството има намера да го ликвидира Друштвото или да го 
прекине работењето или нема друга реална алтернатива освен да го 
стори тоа. 
 
Оние кои се задолжени за управувањето се одговорни за 
надгледување на процесот на финансиско известување на Друштвото. 
 
Одговорности на ревизорот за ревизијата на посебните финансиски 
извештаи 
 
Нашите цели се да стекнеме разумно уверување дали посебните 
финансиски извештаи како целина се ослободени од материјално 
погрешно прикажување, било како резултат на измама или грешка, и 
да издадеме ревизорски извештај кој го вклучува нашето мислење. 
Разумно уверување е високо ниво на уверување, но не е гаранција 
дека ревизијата спроведена во согласност со МСР секогаш ќе открие 
материјално погрешно прикажување кога такво постои. Погрешните 
прикажувања можат да произлезат од измама или грешка и се сметаат 
за материјални ако, поединечно или во збир, разумно може да се 
очекува да влијаат врз економските одлуки на корисниците донесени 
врз основа на овие посебни финансиски извештаи. 
 
Како дел од ревизијата во согласност со МСР, ние применуваме 
професионално расудување и одржуваме професионален 
скептицизам во текот на ревизијата. Ние, исто така: 
 

 Идентификуваме и проценуваме ризици од материјално погрешно 
прикажување во посебните финансиски извештаи, без разлика 
дали е резултат на измама или грешка, дизајнираме и извршуваме 
ревизорски постапки кои одговараат на тие ризици и прибавуваме 
ревизорски докази кои се доволни и соодветни за да обезбедат 
основа за нашето ревизорско мислење. Ризикот од неоткривање 
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на материјално погрешно прикажување како резултат на измама е 
повисок од ризикот како резултат на грешка, бидејќи измамата 
може да вклучува заговор, фалсификување, намерни пропусти, 
лажни прикажувања или заобиколување на внатрешната контрола. 

 Стекнуваме разбирање за внатрешната контрола која е релевантна 
за ревизијата со цел да дизајнираме ревизорски постапки 
соодветни на околностите, но не и со цел да изразиме мислење за 
ефективноста на внатрешната контрола на Друштвото. 

 Ја оценуваме соодветноста на користените сметководствени 
политики и разумноста на сметководствените проценки и 
поврзаните обелоденувања направени од страна на 
раководството. 

 Донесуваме заклучок за соодветноста на применетата 
претпоставка за континуитет како сметководствена основа од 
страна на раководството и врз основа на прибавените ревизорски 
докази дали постои материјална неизвесност поврзана со настани 
или услови кои можат да предизвикаат значителен сомнеж во 
можноста на Друштвото да продолжи да работи под 
претпоставката на континуитет. Доколку заклучиме дека постои 
материјална неизвесност, тогаш е потребно да обрнеме внимание 
во нашиот ревизорски извештај на поврзаните обелоденувања во 
посебните финансиски извештаи или, доколку таквите 
обелоденувања се неадекватни, да го модифицираме нашето 
мислење. Нашите заклучоци се засновани на ревизорските докази 
прибавени до датумот на нашиот ревизорски извештај. Меѓутоа, 
идни настани или услови можат да предизвикаат Друштвото да 
престане да работи според претпоставката на континуитет. 

 Ја оценуваме севкупната презентација, структура и содржина на 
посебните финансиски извештаи, вклучувајќи ги обелоденувањата, 
и дали посебните финансиски извештаи ги претставуваат 
основните трансакции и настани на начин кој постигнува 
објективна презентација. 

 
Комуницираме со оние кои се задолжени за управувањето, меѓу 
другото, за планираниот опсег и временскиот распоред на ревизијата 
и за значајните наоди од ревизијата, вклучувајќи ги и евентуалните 
значајни недостатоци во внатрешната контрола што ги 
идентификуваме во текот на нашата ревизија. 
 
Ние, исто така, обезбедуваме изјава за оние кои се задолжени за 
управувањето дека сме усогласени со релевантните етички барања во 
однос на независноста и комуницираме со нив за сите односи и други 
прашања за кои разумно може да се смета дека влијаат на нашата 
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независност и, онаму каде што е применливо, активностите преземени 
за елиминирање на заканите или применетите заштитни мерки. 
 
Од прашањата за кои е комуницирано со оние кои се задолжени за 
управувањето, ние се насочуваме на оние прашања кои се од 
најголемо значење за ревизијата на посебните финансиски извештаи 
во тековниот период и поради тоа се сметаат за клучни ревизорски 
прашања. Ние ги опишуваме овие прашања во нашиот ревизорски 
извештај освен доколку законот или регулативата исклучува можност 
за јавно објавување или кога, во исклучително ретки околности, сме 
заклучиле дека прашањето не треба да биде известено во нашиот 
извештај, поради негативните последици од таквото известување, кои 
разумно би можеле да ги надминат користите за јавниот интерес. 
 
Извештај за други правни и регулаторни барања 

Како што е наведено во пасусот Други информации Раководството на 
Друштвото е одговорно за изготвување на годишен извештај за работењето 
на Друштвото за 2025 година во согласност со член 384/240 од Законот за 
трговски друштва. Наша одговорност е да изразиме мислење за 
конзистентноста на посебниот годишен извештај, со историските 
финансиски информации објавени во годишната сметка и ревидираните 
финансиски извештаи на Друштвото со состојба на и за годината која 
завршува на 31 декември 2025, во согласност со ме�ународните стандарди за 
ревизија, како и во согласност со барањата на член 34, став 1, точка (д) од 
Законот за Ревизија.  

 
Наше мислење е дека, историските финансиски информации објавени во 
годишниот извештај за работењето на Друштвото со состојба на и за годината 
што завршува на 31 декември 2025, се конзистентни, во сите материјални 
аспекти, со информациите објавени во годишната сметка и ревидираните 
финансиски извештаи на Друштвото со состојба на и за годината која 
завршува на 31 декември 2025 година 
 

Скопје, 23 април 2026 година 
 

Овластен ревизор Управител и Овластен ревизор 

Антонио Велјанов 
 

Антонио Велјанов 
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FER[PED AD Skopje 
 

IZVE[TAJ ZA SEOPFATNA DOBIVKA 
za godinata zavr{ena na 31 dekemvri 2025 godina 

 
 
 

vo iljadi denari Bele{ki 2025 2024

Dobivka po odano~uvawe 99,375 110,104

Ostanata seopfatna dobivka

Nerealizirani dobivki (zagubi) od vlo`uvawa 
raspolo`livi za proda`ba -836 -
Revalorizacija na nedvi`nosti, postrojki i oprema

- -
Vkupno ostanata seopfatna dobivka -836 -

VKUPNA SEOPFATNA DOBIVKA ZA 

GODINATA 98,539 110,104

 
 
 

Bele{kite sodr`ani od strana 13 do 53 se sostaven 
del na ovie finansiski izve{tai 
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FER[PED AD Skopje 
 

IZVE[TAJ ZA FINANSISKATA SOSTOJBA 

za godinata zavr{ena na 31 dekemvri 2025 godina 
 

vo iljadi denari Bele{ki 2025 2024

SREDSTVA

Netekovni sredstva

 Nedvi`nosti, postrojki i oprema 16 1,049,155 1,056,314
 Sredstva so pravo na koristewe 16 16,935 0
 Nematerijalni sredstva 16 251 344
 Avansi za materijalni sredstva 54 8,401

 Vlo`uvawa vo podru`nici
 i pridru`eni dru{tva 17 703,532 703,532
 Vlo`uvawa raspolo`livi za proda`ba 18 35,832 1,787
 Ostanati dolgoro~ni sredstva 540 540

Vkupno 1,806,299 1,770,918

Tekovni sredstva

 Zalihi 19 14,169 14,871
 Pobaruvawa od kupuva~i 20 227,369 218,862
 Ostanati kratkoro~ni pobaruvawa 21 38,424 33,361
 Kratkoro~ni pozajmici i depoziti 22 243,310 105,310

 Pari~ni sredstva 23 146,447 206,591

Vkupno 669,719 578,995

VKUPNO SREDSTVA 2,476,018 2,349,913

KAPITAL I OBVRSKI

Kapital i rezervi

 Akcionerski kapital 677,426 677,426
 Otkupeni sopstveni akcii -431,248 -431,248
 Zakonski i ostanati rezervi 349,002 349,838

 Akumulirana dobivka 1,571,603 1,483,968

Vkupno 2,166,783 2,079,984

Netekovni obvrski

Obvrski za lizing – netekoven del 24 15,565 -

 Ostanati dolgoro~ni obvrski - -

Vkupno 15,565 0

Tekovni obvrski

 Obvrski sprema dobavuva~i 25 178,059 162,869
 Ostanati kratkoro~ni obvrski 26 113,810 107,060

Obvrski za lizing – tekoven del 24 1,801 -

Vkupno 293,670 269,929

Vkupno obvrski 309,235 269,929

VKUPNO KAPITAL I OBVRSKI 2,476,018 2,349,913  
 

Bele{kite sodr`ani od strana 13 do 53 se sostaven 
del na ovie finansiski izve{tai 
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FER[PED AD Skopje 
 

IZVE[TAJ ZA PARI^NITE TEKOVI 
za godinata zavr{ena na 31 dekemvri 2025 godina 

 
 
 

vo iljadi denari 2025 2024

A. Pari~ni tekovi od delovni aktivnosti
Neto dobivka 99,375 110,104
Amortizacija 56,148 51,925
Dobivka / zaguba od proda`ba na vlo`uvawa raspolo`livi 
za proda`ba -34 -1,068
Dobivka / zaguba od proda`ba na osnovni sredstva, i 
neotpi{ana vrednost na rashoduvani osnovni sredstva -4,223 -1,129
Pobaruvawa od kupuva~i -8,507 1,362
Ostanati kratkoro~ni pobaruvawa -5,063 -5
Zalihi 702 -772
Obvrski sprema dobavuva~i 15,190 -8,482
Ostanati kratkoro~ni obvrski 6,750 -36,074
Neto pari~ni tekovi od delovni aktivnosti 160,338 115,861

B. Pari~ni tekovi od investicioni aktivnosti

Nabavki na osnovni sredstva -56,659 -34,107
Nabavki na nematerijalni sredstva 14,121 -117
Avansi za osnovni sredstva 8,347 -8,401
Priliv od prodadeni osnovni sredstva 0 2,390
Priliv / odliv od vlo`uvawa vo podru`nici, pridru`eni 
dru{tva i vlo`uvawa raspolo`livi za proda`ba -34,847 5,568
Odliv od ostanati dolgoro~ni sredstva 0 -540
Priliv / odliv od kratkoro~ni finansiski vlo`uvawa -138,000 10,018
Neto pari~ni tekovi od investicioni aktivnosti -207,038 -25,189

V. Pari~ni tekovi od finansiski aktivnosti
Odliv od obvrski za lizing -1,704 -
Odliv od kratkoro~ni krediti 0 -573
Isplateni dividendi -11,740 -11,678
Isplateni nagradi - -
Otkupeni sopstveni akcii - -
Neto pari~ni tekovi od finansiski aktivnosti -13,444 -12,251

ZGOLEMUVAWE NA PARI^NITE SREDSTVA -60,144 78,421

Pari~ni sredstva na po~etok na godinata 206,591 128,170

Pari~ni sredstva na krajot na godinata 146,447 206,591
 

 
Bele{kite sodr`ani od strana 13 do 53 se sostaven 

del na ovie finansiski izve{tai 
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FER[PED AD Skopje 
 

IZVE[TAJ ZA PROMENI VO GLAVNINATA 
za godinata zavr{ena na 31 dekemvri 2025 godina 

 
 
 
2025 godina 

vo iljadi denari Akcioner. Sopstveni Zakonski Akumulir. Vkupno

kapital akcii i ostanati dobivka

rezervi

Sostojba 01.01.2025 godina 677,426 -431,248 349,838 1,483,968 2,079,984

Seopfatna dobivka

Dobivka za godinata - - - 99,375 99,375

Druga seopfatna dobivka - - -836 - -836
Vkupna seopfatna dobivka - - - 99,375 98,539
Transakcii so sopstvenicite
Raspredeleno za dividendi - - - -11,740 -11,740
Raspredeleno za nagradi - - - 0
Prekni`eno od ostanati
rezervi na akumulir. dobivka - - 0 0

Raspredeleno za investicii

vo osnovni sredstva - - 0 0 0
Raspredeleno za zakonski 
rezervi - - - - -

Sostojba 31.12.2025 godina 677,426 -431,248 349,002 1,571,603 2,166,783

 
 
2024 godina 

vo iljadi denari Akcioner. Sopstveni Zakonski Akumulir. Vkupno

kapital akcii i ostanati dobivka

rezervi

Sostojba 01.01.2024 godina 677,426 -431,248 319,838 1,415,602 1,981,618

Seopfatna dobivka

Dobivka za godinata - - - 110,104 110,104

Druga seopfatna dobivka - - - - -
Vkupna seopfatna dobivka - - - 110,104 110,104
Transakcii so sopstvenicite
Raspredeleno za dividendi - - - -11,738 -11,738
Raspredeleno za nagradi - - - - -
Prekni`eno od ostanati
rezervi na akumulir. dobivka - - - - -

Raspredeleno za investicii

vo osnovni sredstva - - 30,000 -30,000 -
Raspredeleno za zakonski 
rezervi - - - - -

Sostojba 31.12.2024 godina 677,426 -431,248 349,838 1,483,968 2,079,984

 
 

Bele{kite sodr`ani od strana 13 do 53 se sostaven 
del na ovie finansiski izve{tai



FER[PED AD Skopje 
 

BELE[KI KON FINANSISKITE IZVE[TAI 

 
 

1. OP[TI INFORMACII ZA DRU[TVOTO 
 

 

 

 

1.1. Akcionerskoto dru{tvo za me|unarodna i vnatre{na {pedicija so javni 

i carinski skladi{ta FER[PED Skopje osnovano e i raboti vo Republika 

Severna Makedonija. Skrateniot naziv na Dru{tvoto glasi: FER[PED AD 

Skopje. 
 

1.2. Osnovna dejnost {to ja obavuva FER[PED AD Skopje e ostanati 

pridru`ni dejnosti vo prevozot. Dru{tvoto obavuva i drugi dejnosti: javni i 

carinski skladi{ta, hotelierstvo i ugostitelstvo i trgovija so me{oviti 

stoki. 
 

1.3. Akcionerskata glavnina na FER[PED AD Skopje se sostoi od 18.113 

obi~ni akcii. Nominalnata vrednost na edna akcija iznesuva 37.400 denari. 
 

Akcioneri so u~estvo od i nad 5% vo izdadenite akcii na FER[PED AD Skopje 

na 31.12.2025 godina se: Mako{ped AD Skopje 19,65% (19,65% na 31.12.2024 

godina), Dragan Nakov 11,83% (11,83% na 31.12.2024 godina), Sa{o Nakov 11,04% 

(11,04% na 31.12.2024 godina) i Evropa AD Skopje 9,99% (9,66% na 31.12.2024 

godina). 
 

FER[PED AD Skopje na 31.12.2025 godina ima otkupeno 1.810 obi~ni akcii ili 

9,99% od akcionerskata glavnina (1.810 obi~ni akcii ili 9,99% na 31.12.2024 

godina). 
 

1.4. Brojot na vrabotenite vo FER[PED AD Skopje na 31.12.2025 godina 

iznesuva{e 271 lice. Na 31.12.2024 godina vo FER[PED AD Skopje bea 

vraboteni 275 lica. 
 

1.5. Sedi{teto na dru{tvoto e na ul. Makedonija br. 11a, Skopje. 
 
 

2. OSNOVI ZA PODGOTVUVAWE NA FINANSISKITE IZVE[TAI 
 

 

2.1. Propisi 
 

Finansiskite izve{tai, dadeni na stranicite od 7 zaklu~no so stranica 51, se 

sostaveni vo soglasnost so odredbite na Zakonot za trgovskite dru{tva i 

Pravilnikot za vodewe na smetkovodstvo ("Sl. vesnik na RSM" br. 75/2024 i 

274/2024), kade {to se objaveni Me|unarodnite standardi za finansisko 

izvestuvawe (MSFI), Me|unarodnite smetkovodstveni standardi (MSS) i 

soodvetnite tolkuvawa, primenlivi vo Republika Severna Makedonija od 1 

januari 2025 godina, osven MSFI 9 - Finansiski instrumenti i MSFI 17 - 

Dogovori za osiguruvawe, ~ija primena zapo~nuva od 1 januari 2028 godina. 

 

Do datumot na nivnata primena, vo soglasnost so nasokite od Sovetot za 

unapreduvawe i nadzor na smetkovodstvenata profesija na Republika Severna 

Makedonija, MSS 39 - Finansiski instrumenti: Priznavawe i merewe i MSFI 
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BELE[KI KON FINANSISKITE IZVE[TAI 
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4 - Dogovori za osiguruvawe ostanuvaat primenlivi smetkovodstveni standardi 

za finansiski instrumenti i dogovori za osiguruvawe. 

 

Dru{tvoto gi primeni site relevantni standardi, izmeni i tolkuvawa objaveni 

vo "Sl. vesnik na RSM" br. 75/2024 i 274/2024. Bidej}i MSFI 9 i MSFI 17 ne se 

vo primena za periodot {to zapo~nuva na 1 januari 2025 godina, ovie finansiski 

izve{tai se podgotveni vo soglasnost so smetkovodstvenite standardi 

primenlivi vo Republika Severna Makedonija, kako {to se objaveni vo 

navedenata regulatorna ramka. Sledstveno, MSFI 1 - Prvi~no usvojuvawe na 

me|unarodnite standardi za finansisko izvestuvawe ne e primenliv, a 

Dru{tvoto gi primeni soodvetnite preodni odredbi za standardite koi se 

primenuvaat od 1 januari 2025 godina. 

 

Ovie finansiski izve{tai pretstavuvaat posebni finansiski izve{tai na 

Dru{tvoto vo soglasnost so MSS 27 - Posebni finansiski izve{tai. Vo niv se 

vklu~eni sredstvata, obvrskite, prihodite i rashodite na Fer{ped AD - Skopje, 

vklu~uvaj}i gi i organizacionite edinici koi ne pretstavuvaat posebni pravni 

lica. Vlo`uvawata vo podru`nici i drugi pravni lica pod kontrola na 

Dru{tvoto se evidentirani vo soglasnost so smetkovodstvenite politiki na 

Dru{tvoto, dodeka nivnite sredstva, obvrski, prihodi i rashodi ne se vklu~eni 

vo ovie posebni finansiski izve{tai. Dru{tvoto podgotvuva i konsolidirani 

finansiski izve{tai vo koi se vklu~eni podru`nicite. 

 

Sporedbenite podatoci za 2024 godina se podgotveni vo soglasnost so 

smetkovodstvenite standardi koi bile vo primena vo toj period i, osven kade 

{to e poinaku navedeno, ne se prilagodeni na novata smetkovodstvena ramka; 

izvr{eni se samo prezentaciski reklasifikacii kade {to toa bilo potrebno za 

obezbeduvawe sporedivost. 

 

Finansiskite izve{tai se podgotveni so sostojba na i za godinite koi 

zavr{uvaat na 31 dekemvri 2025 i 2024 godina. Tekovnite i sporedbenite 

podatoci vo finansiskite izve{tai se dadeni vo iljadi denari (000 MKD), osven 

dokolku ne e poinaku navedeno, koja pretstavuva funkcionalna valuta i valuta 

za prezentirawe na Dru{tvoto. 

 

Monetarnite sredstva i obvrski vo stranska valuta se prevedeni so koristewe 

na oficijalniot devizen kurs na Narodna Banka na Republika Severna 

Makedonija, na denot na izvestuva~kiot period. 

 

2.2. Primena na novi i revidirani MSFI 

 

Po izvr{enata procenka na vlijanieto od novoprimenlivite standardi, vo 

tekovniot period, primenata na MSFI 16 - Naemi rezultira{e so promena vo 

smetkovodstveniot tretman na dogovorite za naem. Kako posledica na ovaa 

promena, od dogovorite za operativen naem se priznavaat novi sredstva po osnov 

na pravo na koristewe i soodvetni obvrski za lizing za dogovori za naem koi 

prethodno ne bile priznaeni vo bilansot na sostojba. 
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Primenata na MSFI 16 ima{e materijalno vlijanie vrz finansiskata sostojba 

na Dru{tvoto, preku zgolemuvawe na sredstvata i obvrskite, kako i vrz 

prezentacijata na tro{ocite, pri {to tro{ocite za naem se zameneti so 

amortizacija na pravata za koristewe i finansiski rashodi po osnov na 

obvrskite za lizing. 

 

Detalnite informacii vo vrska so primenata na MSFI 16, vklu~itelno i 

efektite vrz sredstvata, obvrskite i rezultatite, se obelodeneti vo Bele{ki 

16 i 24. Sredstva po osnov na pravo na koristewe i obvrski za lizing (MSFI 16). 

 

Vo tekot na periodot, Dru{tvoto ja razgleda primenata na MSFI 15 - Prihodi 

od dogovori so klienti. Iako va`e~kata verzija na standardot sodr`i poinakva 

formulacija vo odnos na prethodno primenuvanata verzija, primenata na MSFI 

15 nema{e vlijanie vrz priznavaweto, mereweto i obelodenuvaweto na 

prihodite na Dru{tvoto vo tekovniot period. 

 

Primenata na ostanatite novi i revidirani standardi koi se vo sila od 1 januari 

2025 godina nema{e materijalno vlijanie vrz finansiskata sostojba, 

finansiskite rezultati i pari~nite tekovi na Dru{tvoto vo tekovniot 

me|uperiodski period. 

 

 

2.3. Osnovni smetkovodstveni metodi 
 

Finansiskite izve{tai se sostaveni vrz osnova na metodot na nabavna vrednost, 

osven za nedvi`nostite, postrojkite i opremata (NPO) i nivnata amortizacija, 

kaj koi se vr{eni korekcii vo minatite godini vrz osnova na principot na 

revalorizacija so primena na unificirani koeficienti na porast na cenite na 

proizvoditelite na industriski proizvodi, koi gi objavuva Dr`avniot zavod za 

statistika na Republika Makedonija (Bele{ka 3.5) i za vlo`uvawata 

raspolo`livi za proda`ba koi se priznaeni spored nivnata objektivna 

(pazarna) vrednost (Bele{ka 3.8). 

 

2.4. Kontinuitet vo raboteweto 
 

Finansiskite izve{tai se podgotveni vrz osnova na pretpostavkata za 

kontinuitet vo raboteweto. Toa zna~i deka Dru{tvoto }e prodol`i da raboti 

vo dogledna idnina. Dru{tvoto nema namera nitu potreba da go likvidira ili 

materijalno da go ograni~i obemot na svoeto rabotewe. 

 

2.5. Koristewe na smetkovodstveni procenki i rasuduvawa 
 

Pri podgotvuvaweto na ovie finansiski izve{tai, Dru{tvoto vr{i procenki i 

donesuva rasuduvawa koi imaat vlijanie vrz prika`anite iznosi na sredstva, 

obvrski, prihodi i rashodi, kako i vrz obelodenetite potencijalni obvrski na 

datumot na izvestuvawe. Procenkite i rasuduvawata se zasnovani na istorisko 

iskustvo, poznati fakti i okolnosti na datumot na izvestuvawe, kako i na 

o~ekuvawa za idni nastani za koi Rakovodstvoto smeta deka se razumni vo 
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dadenite okolnosti. Vistinskite rezultati mo`at da se razlikuvaat od ovie 

procenki. 

 

Procenkite i rasuduvawata kontinuirano se preispituvaat. Promenite vo 

smetkovodstvenite procenki se priznavaat vo periodot vo koj procenkata e 

promeneta, dokolku promenata vlijae samo na toj period, odnosno i vo idnite 

periodi dokolku promenata vlijae i na tekovniot i na idnite periodi. 

 

Najzna~ajnite podra~ja vo koi se primenuvaat procenki i rasuduvawa, a koi 

mo`at da imaat materijalno vlijanie vrz finansiskite izve{tai, se slednite: 

 

Korisen vek na upotreba na nedvi`nostite, postrojkite i opremata i 

nematerijalnite sredstva 

 

Amortizaciskite stapki, korisniot vek na upotreba i rezidualnata vrednost se 

utvrduvaat vrz osnova na prethodno iskustvo, o~ekuvaniot na~in na koristewe 

na sredstvata, tehni~kiot razvoj i procenkata na Rakovodstvoto za idnite 

ekonomski koristi od istite. Soodvetnosta na ovie pretpostavki se preispituva 

najmalku edna{ godi{no. 

 

Priznavawe na prihodi od dogovori so kupuva~i 

 

Zna~ajno rasuduvawe pri primenata na MSFI 15 se odnesuva na utvrduvaweto 

dali Dru{tvoto nastapuva kako principal ili agent kaj prihodite od OE 4 - 

Carinsko rabotewe. Pri ova rasuduvawe, Rakovodstvoto go identifikuva 

specificiraniot autput kon klientot kako integrirana usluga na carinsko 

zastapuvawe i procesirawe na uvozno-izvozni i tranzitni postapki, a ne kako 

odvoeno podmiruvawe na poedine~ni dava~ki. Pri zaklu~okot deka Dru{tvoto e 

principal, Rakovodstvoto go zema predvid faktot deka Dru{tvoto e primarno 

odgovorno za izvr{uvawe na uslugata, ja dirigira i ja kontrolira nejzinata 

realizacija vo tekot na celiot proces, ja prezema obvrskata za podmiruvawe na 

carinskite dava~ki vo svoe ime i na svoj rizik, go utvrduva nadomestokot na 

paketot, go snosi kreditniot rizik od naplata i e subjekt kon koj nadle`nite 

carinski vlasti vr{at kontroli vo tekot na postapkata. Ova rasuduvawe vlijae 

vrz toa dali prihodot se priznava vo bruto ili vo neto iznos. 

 

Obezvrednuvawe na pobaruvawata i sredstvata po osnov na dogovori 

 

Obezvrednuvaweto na pobaruvawata od kupuva~i, ostanatite pobaruvawa i 

sredstvata po osnov na dogovori se zasnova vrz procenka na nivnata 

naplatlivost. Pri ovaa procenka se zemaat predvid starosnata struktura na 

pobaruvawata, istorijata na naplata, finansiskata sostojba na dol`nicite, 

postoe~kite obezbeduvawa, kako i o~ekuvanite idni gotovinski prilivi. 

Vistinskiot ishod mo`e da se razlikuva od izvr{enite procenki. 

 

 Neto realizaciona vrednost na zalihite 

 

Zalihite se iska`uvaat po poniskata od nabavnata vrednost i neto 

realizacionata vrednost. Pri utvrduvaweto na neto realizacionata vrednost, 
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Dru{tvoto vr{i procenka na o~ekuvanite proda`ni ceni i tro{ocite potrebni 

za proda`ba, pri {to osobeno gi zema predvid zastarenosta, o{tetuvaweto, 

sporiot obrt i tekovnite pazarni uslovi. 

 

Lizing 

 

Kamatnite stapki koi se koristat za diskontirawe na procenetite pari~ni 

tekovi se primenuvaat isklu~ivo vo ramki na presmetkite soglasno MSFI 16 – 

Naemi, za celite na utvrduvawe na vrednosta na sredstvata so pravo na 

koristewe i soodvetnite obvrski za lizing. 

 

Za dogovorite za naem koi se priznati po MSFI 16 vo tekovniot period, 

Dru{tvoto koristi inkrementalna kamatna stapka na zadol`uvawe od 5.5%, koja 

ja pretstavuva stapkata po koja Dru{tvoto bi se zadol`ilo za nabavka na sli~no 

sredstvo, so sli~en rok i profil na rizik, na datumot na zapo~nuvawe na naemot. 

 

Za dogovorite koi prethodno bile klasificirani kako finansiski lizing i koi 

se aktivni na po~etokot na periodot, diskontiraweto na pari~nite tekovi se 

vr{i so kamatnite stapki utvrdeni od lizing-kompaniite, kako {to se 

definirani vo soodvetnite dogovori, pri {to za ovie obvrski za lizing postojat 

utvrdeni amortizacioni planovi. 

 

Rezervirawa i potencijalni obvrski 

 

Rezervirawata i obelodenuvaweto na potencijalnite obvrski se zasnovani na 

procenka na verojatnosta za nastanuvawe na iden odliv na sredstva kako rezultat 

na minati nastani. Poradi prirodata na ovie stavki, vo odredeni slu~ai 

vistinskiot ishod mo`e da se razlikuva od procenkite na Rakovodstvoto. 

 

Koga e primenlivo, Rakovodstvoto vr{i procenka i na obvrskite za koristite 

na vrabotenite i na postoewe na privremeni razliki za celite na odlo`eniot 

danok od dobivka. 

 

Vo tekot na periodite odredeni procenki mo`e da se revidiraat dokolku se 

slu~at promeni vo okolnostite {to bile osnova za procenkata, kako rezultat na 

novi informacii ili posledovatelni slu~uvawa. 

 

 

3. OSNOVNI SMETKOVODSTVENI POLITIKI 

 

Osnovnite smetkovodstveni politiki primeneti pri podgotvuvawe na 

finansiskite izve{tai se prika`ani vo ponatamo{niot tekst. 

Smetkovodstvenite politiki se konzistentno primeneti vo tekot na 

prezentiranite periodi. 

 

3.1. Prihodi od dogovori so kupuva~i 

 

Prihodite od dogovori so kupuva~i se priznavaat koga, odnosno dodeka, 

Dru{tvoto gi ispolnuva svoite obvrski za izvr{uvawe so prenos na kontrola 
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vrz vetenite dobra ili uslugi na kupuva~ot, vo iznos na nadomestokot na koj 

Dru{tvoto o~ekuva da ima pravo. 

 

Vo zavisnost od prirodata na dobroto ili uslugata, prihodot se priznava ili vo 

tekot na vremeto, koga kupuva~ot istovremeno gi dobiva i tro{i pridobivkite 

od izvr{uvaweto na uslugata, ili vo momentot koga kontrolata vrz dobroto ili 

uslugata e prenesena na kupuva~ot. 

 

Koga vo obezbeduvaweto na vetenoto dobro ili usluga u~estvuva treta strana, 

Dru{tvoto za sekoja specificirana usluga ili dobro ocenuva dali nastapuva 

kako principal ili kako agent. Dru{tvoto nastapuva kako principal koga ja 

kontrolira specificiranata usluga ili dobro pred nivnoto prenesuvawe na 

kupuva~ot, a kako agent koga negovata obvrska e samo da organizira treta strana 

da ja obezbedi uslugata ili dobroto. Koga Dru{tvoto nastapuva kako principal, 

prihodot se priznava vo bruto iznos; koga nastapuva kako agent, prihodot se 

priznava neto, vo iznos na provizijata ili nadomestokot na koj Dru{tvoto 

o~ekuva da ima pravo. 

 

Dru{tvoto gi razgrani~uva prihodite od dogovori so kupuva~i po slednite 

delovni linii, usoglaseni so segmentnoto izvestuvawe: OE 2 - Komercija, OE 3 

- Javni carinski skladi{ta, OE 4 - Carinsko rabotewe, OE 5 - Hotelierstvo i 

ugostitelstvo i OE 6 - Trgovija. 

 

OE 2 - Komercija 

 

Prihodite od organizacija i posreduvawe pri transport i od srodni logisti~ki 

uslugi voobi~aeno se priznavaat po zavr{uvawe na konkretnata usluga, odnosno 

po isporaka na stokata ili po potvrda za izvr{en nalog, koga Dru{tvoto 

steknuva pravo na nadomestok i koga kontrolata vrz uslugata e prenesena na 

kupuva~ot. 

 

OE 3 - Javni carinski skladi{ta 

 

Prihodite od dolgoro~no izdavawe na fizi~ki izdvoeni delovi od skladi{ni 

kapaciteti, koga so dogovorot na klientot mu se prenesuva pravoto da ja 

kontrolira upotrebata na konkretno identifikuvan prostor vo dogovoreniot 

period, se tretiraat kako prihodi od lizing vo soglasnost so MSFI 16. 

 

Prihodite od kratkoro~no skladirawe, ~uvawe, manipulativni i drugi 

pridru`ni uslugi se priznavaat koga Dru{tvoto steknuva pravo na nadomestok 

i koga kontrolata vrz uslugata e prenesena na kupuva~ot, vo soglasnost so MSFI 

15. 

 

Prihodite od OE 3 se vklu~uvaat vo segmentnoto izvestuvawe kako prihodi od 

redovnata dejnost na segmentot. Za potrebite na bele{kata za prihodi od 

dogovori so kupuva~i, od prihodite na OE 3 se isklu~uva delot koj proizleguva 

od obvrski za lizing vo opfatot na MSFI 16. 

 

OE 4 - Carinsko rabotewe 
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Prihodite od carinsko zastapuvawe, procesirawe na deklaracii i realizacija 

na uvozno-izvozni i tranzitni postapki voobi~aeno se priznavaat pri 

izvr{uvawe na uslugata, odnosno po obrabotka i kompletirawe na konkretnata 

carinska postapka, koga Dru{tvoto steknuva pravo na nadomestok. 

 

Rakovodstvoto ocenuva deka kaj dogovorite za integrirana usluga na carinsko 

zastapuvawe i pridru`ni uslugi, Dru{tvoto nastapuva kako principal, bidej}i 

ja kontrolira uslugata pred nejziniot prenos kon klientot. 

 

Vo taa nasoka, Dru{tvoto e primarno odgovorno za celosnoto izvr{uvawe na 

uslugata, ja organizira i ja kontrolira nejzinata izvedba vo tekot na celiot 

proces, ima diskretnost vo utvrduvawe na vkupniot nadomestok za uslugata i go 

snosi kreditniot rizik od naplata. 

 

Dopolnitelno, iako carinskite dava~ki se utvrdeni od nadle`nite organi i se 

prefakturiraat bez mar`a, tie pretstavuvaat sostaven del od integriranata 

usluga, pri {to Dru{tvoto ja prezema obvrskata za nivno podmiruvawe vo svoe 

ime i e subjekt kon koj nadle`nite carinski organi vr{at kontroli. 

 

Soglasno na toa, vkupniot nadomestok na koj Dru{tvoto o~ekuva da ima pravo od 

klientot za ovaa integrirana usluga se priznava vo bruto iznos. Ovoj nadomestok 

mo`e da gi vklu~i i iznosite za carinski dava~ki koga tie, soglasno pravnata i 

ekonomskata su{tina na dogovorot, pretstavuvaat neoddeliv del od 

nadomestokot za integriranata usluga, a ne samo naplata vo ime i za smetka na 

treta strana. 

 

OE 5 - Hotelierstvo i ugostitelstvo 

 

Prihodite od smestuvawe se priznavaat vo tekot na vremeto, za periodot na 

prestoj na gostite. Prihodite od hrana, pijalaci, banketni, konferenciski i 

drugi ugostitelski uslugi se priznavaat koga uslugata e izvr{ena, odnosno koga 

kontrolata vrz dobroto ili uslugata e prenesena na kupuva~ot. Primenite 

avansi i depoziti od gosti i klienti se priznavaat kako dogovorni obvrski do 

momentot na izvr{uvawe na uslugata. 

 

OE 6 - Trgovija 

 

Prihodite od proda`ba na gorivo i drugi stoki se priznavaat vo momentot koga 

kontrolata vrz stokata e prenesena na kupuva~ot, {to voobi~aeno e na datumot 

na isporaka ili prezemawe. Prihodite od centralizirani nabavki i 

prefakturirawe kon povrzani dru{tva se priznavaat vo bruto ili neto iznos, 

vo zavisnost od procenkata dali Dru{tvoto za konkretnata transakcija 

nastapuva kako principal ili agent. 

 

Pobaruvawata od kupuva~i se priznavaat koga pravoto na nadomestok stanuva 

bezuslovno. Primenite avansi, depoziti i drugi iznosi primeni pred 

izvr{uvawe na uslugata se priznavaat kako dogovorni obvrski i se prenesuvaat 

vo prihod koga soodvetnata obvrska za izvr{uvawe }e bide ispolneta. 
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3.2.  Prihodi od lizing i ostanati operativni prihodi 

 

Prihodite od operativen lizing proizleguvaat od dolgoro~no izdavawe na 

delovi od skladi{ni kapaciteti i drugi sredstva, koga dogovorite gi 

ispolnuvaat kriteriumite za lizing vo smisla na MSFI 16. Kako naemodava~, 

Dru{tvoto gi priznava pla}awata od operativen lizing kako prihod na 

pravoliniska osnova vo tekot na periodot na lizingot, osven ako druga 

sistematska osnova podobro go odrazuva obrazecot na koristewe na ekonomskite 

koristi od predmetnoto sredstvo. Ovie prihodi pretstavuvaat prihodi od 

redovnata dejnost na Dru{tvoto vo ramkite na soodvetniot deloven segment i ne 

se klasificiraat kako ostanati operativni prihodi. 

 

Ostanatite operativni prihodi gi vklu~uvaat prihodite koi ne proizleguvaat 

od osnovnata dejnost na Dru{tvoto, ne pretstavuvaat prihodi od dogovori so 

kupuva~i vo smisla na MSFI 15 i ne pretstavuvaat prihodi od lizing od 

redovnoto rabotewe na Dru{tvoto. 

 

Ovie prihodi se priznavaat vo momentot koga Dru{tvoto steknuva pravo na 

nadomestok, a istite mo`e verodostojno da se izmerat. Prihodite se merat 

spored iznosot na primeniot ili pobaruvaniot nadomestok, vo soglasnost so 

prirodata na transakcijata. 

 

3.3.  Prihodi od finansirawe  

 

Prihodite od finansirawe koi se presmetani do datata na bilansot na sostojba, 

se iska`uvaat kako prihodi vo godinata na koja se odnesuvaat, nezavisno dali se 

naplateni. Tie se sostojat od prihodi od dividendi, kapitalni dobivki od 

proda`ba na hartii od vrednost, prihodi od kamati i kursni razliki.  

 

Dividendite se priznavaat kako prihodi koga }e se utvrdi pravoto za primawe 

na istata. Kamatite se priznavaat na presmetkovna osnova za periodot za koi se 

odnesuvaat. 

 

Kamatite se priznavaat so primena na metodata na efektivna kamatna stapka, 

osven koga efektot od nejzinata primena e nezna~aen. 

 

3.4.  Rashodi od finansirawe 

 

Kamatite nastanati po osnov na finansiski obvrski, kako i po osnov na obvrski 

od delovni odnosi se iska`uvaat kako rashodi za kamati vo ramkite na 

finansiskite rashodi. Rashodite za kamati se priznavaat na presmetkovna 

osnova za periodot za koj se odnesuvaat. 

 

3.5.  Nedvi`nosti, postrojki i oprema  

 

Po~etno, NPO se evidentiraat po nivnata nabavna vrednost. Nabavnata 

vrednost ja ~ini fakturnata vrednost na nabavenite sredstva zgolemena za site 

tro{oci nastanati do nivnoto stavawe vo upotreba. 
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Posledovatelno, NPO se evidentiraat po nivnata nabavna vrednost, odnosno kaj 

sredstvata koi vo porane{ni periodi bile predmet na zakonska revalorizacija 

- po vrednosta utvrdena po taa osnova, namalena za akumuliranata amortizacija 

i eventualno o{tetuvawe na vrednosta 

 

Vo porane{ni periodi, Dru{tvoto vr{elo zakonska revalorizacija na NPO na 

krajot na godinata so primena na oficijalno objavenite koeficienti za 

revalorizacija od strana na Dr`avniot zavod za statistika, koi odgovarale na 

op{tiot indeks na porast na ceni, vrz nivnata nabavna vrednost i 

akumuliranata amortizacija. Vakva revalorizacija pove}e ne se presmetuva i ne 

se evidentira. 

 

Efektot od istoriskite revalorizacii na NPO e prika`an vo ramkite na 

revalorizacionata rezerva vo kapitalot. 

 

Soglasno to~ka 17 od MSS 8, prvobitnata primena na politika na 

revalorizacija na NPO vo porane{ni periodi pretstavuva promena vo 

smetkovodstvena politika koja se tretira kako revalorizacija soglasno MSS 

16. 

 

Tro{ocite za tekovno i investiciono odr`uvawe se evidentiraat na tovar na 

rashodite vo momentot na nivnoto nastanuvawe. Izdatocite koi se odnesuvaat na 

rekonstrukcii i podobruvawa, koi go menuvaat kapacitetot ili korisniot vek 

na upotreba na NPO, se dodavaat na nabavnata vrednost na tie sredstva. 

 

Pozitivnata, odnosno negativnata razlika nastanata pri proda`ba na NPO se 

kni`i kako dobivka, odnosno zaguba od otu|uvawe na sredstva i se iska`uva vo 

ramkite na ostanatite prihodi, odnosno rashodi. 

 

 

3.6.  Amortizacija 
 

Amortizacijata na NPO pretstavuva sistematska raspredelba na 

amortizira~kiot iznos za vreme na korisniot vek na upotreba na sredstvoto. 

NPO se amortiziraat poedine~no, se do nivniot celosen otpis. Zemji{teto, 

umetni~kite sliki i investiciite vo tek ne se amortiziraat. Upotrebenite 

godi{ni stapki na amortizacija odnosno predvidenite korisni vekovi na 

upotreba na NPO za 2025 godina vo odnos na 2024 godina se slednite: 

 

Vid na sredstvo 2025  2025  2024  2024  

Grade`ni objekti 
1,25-

10,00% 

od 10 do 

80 

godini 

1,25- 

10,00% 

od 10 do 

80 

godini 

Proizvodna oprema 
7,00- 

12,50% 

od 8 do 

14,3 

godini 

7,00- 

12,50% 

od 8 do 

14,3 

godini 

Patni~ki motorni vozila, vozila na motoren pogon 

i priklu~ni uredi 
16,50% 

6,1 

godini 
16,50% 

6,1 

godini 
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Vid na sredstvo 2025  2025  2024  2024  

Kompjuterska oprema i telekomunikaciska oprema 16,50% 
6,1 

godini 
16,50% 

6,1 

godini 

Mebel, deloven inventar, oprema za zatopluvawe, 

ventilacija i za odr`uvawe na kancelariski i 

drugi prostorii, kancelariski i drug mebel, kako i 

druga oprema za vr{ewe na kancelariski raboti 

20,00% 5 godini 20,00% 5 godini 

Ostanata nespomnata oprema 10,00% 
10 

godini 
10,00% 

10 

godini 

Dolgoro~ni nematerijalni sredstva 20,00% 5 godini 20,00% 5 godini 

 

 
Korisniot vek na upotreba, rezidualnata vrednost i metodot na amortizacija se 

preispituvaat najmalku edna{ godi{no i, dokolku ima promeni vo procenkite, istite 

se evidentiraat prospektivno kako promeni vo smetkovodstveni procenki. 
 

3.7.  O{tetuvawe (obezvrednuvawe) na nefinansiskite sredstva 
 

Sredstvata koi imaat neograni~en vek na koristewe i ne se amortiziraat se 

predmet na godi{na analiza za mo`nosta za nivno obezvrednuvawe. Sredstvata 

koi se amortiziraat se predmet na analiza za mo`nosta za nivno obezvrednuvawe 

sekoga{ koga postojat uslovi koi uka`uvaat deka nivnata sega{na 

smetkovodstvena vrednost e povisoka od nivnata nadomestuva~ka vrednost {to 

poka`uva deka istite se obezvredneti. Zagubata poradi obezvrednuvawe se 

evidentira za iznosot za koj sega{nata vrednost ja nadminuva nadomestuva~kata 

vrednost. Nadomestuva~ka vrednost pretstavuva povisokata vrednost od neto 

proda`nata vrednost na sredstvoto namalena za tro{ocite za proda`ba i 

upotrebnata vrednost na sredstvoto. 

 

3.8.Vlo`uvawa hartii od vrednost 
 

Dru{tvoto vlo`uvawata gi kategorizira kako vlo`uvawa raspolo`ivi za 

proda`ba, vlo`uvawa po objektivna vrednost preku dobivkata i zagubata i 

vlo`uvawa koi se ~uvaat do dospevawe.  

 

Vlo`uvawata raspolo`ivi za proda`ba se onie koi se ~uvaat neograni~en 

period, no mo`e da bidat prodadeni vo sekoj moment i se klasificiraat kako 

netekovni sredstva.  

 

Vlo`uvawata po objektivna vrednost preku dobivkata i zagubata se sostojat od 

vlo`uvawa vo udeli vo investiciski fondovi koi Dru{tvoto gi steknuva so cel 

za povtorno prodavawe ili kupuvawe vo kratok rok.  

 

Vlo`uvawata koi se ~uvaat do dospevawe se sostojat od vlo`uvawa vo 

kratkoro~ni hartii od vrednost (dr`avni zapisi ili blagajni~ki zapisi) 

izdadeni od strana na dr`avata ili Narodna Banka na Republika Severna 

Makedonija i koi Dru{tvoto gi ~uva vo svoeto portfolio do nivnoto dospevawe 

zaradi ostvaruvawe na prihodi od kamati. 
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Po~etno, vlo`uvawata se iska`ani po nabavna vrednost, odnosno spored iznosot 

na pari~ni sredstva i ekvivalenti na pari~ni sredstva plateni za nivna 

nabavka.  

 

Posledovatelno, vlo`uvawata raspolo`livi za proda`ba se merat spored 

objektivnata vrednost opredelena spored poslednata ponudena pazarna cena na 

istite na datumot na bilansot na sostojba za onie za koi ima aktiven pazar, 

dodeka za onie vlo`uvawa za koi ne postoi aktiven pazar se merat spored 

nivnata nabavna vrednost namalena za eventualno nivno o{tetuvawe (ste~aj ili 

likvidacija). Dobivkite i zagubite od promenata na objektivnata vrednost na 

vlo`uvawata raspolo`livi za proda`ba se priznavaat neposredno vo ostanata 

seopfatna dobivka, kumulativno vo kapitalot / rezervite, se dodeka 

vlo`uvaweto ne se prodade, naplati ili na drug na~in otu|i ili dodeka ne se 

utvrdi deka e o{teteno, koga kumulativnata dobivka, odnosno zaguba, koja bila 

prethodno priznaena vo glavninata, }e se vklu~i vo neto dobivkata ili zagubata 

za periodot. 

 

Posledovatelno, site vlo`uvawa koi se klasificirani za trguvawe se 

priznavaat spored objektivna vrednost preku dobivkite ili zagubite na 

Dru{tvoto.  

 

Posledovatelno, site vlo`uvawa koi se ~uvaat do dospevawe se priznavaat 

spored amortizirana nabavna vrednost koristej}i ja metodata na efektivna 

kamatna stapka.  

 

 

3.9.  Vlo`uvawa vo podru`nici i pridru`eni dru{tva 

 

Vlo`uvawata vo podru`nici i pridru`eni dru{tva, prezentirani vo 

poedine~nite finansiski izve{tai na Dru{tvoto, se priznavaat po nivnata 

nabavna vrednost, namalena za akumulirani zagubi poradi obezvrednuvawe, 

dokolku takvi postojat. 

 

Podru`nici se entiteti nad koi Dru{tvoto ima kontrola, kako {to e 

definirano so MSFI 10 – Konsolidirani finansiski izve{tai. Kontrolata 

postoi koga Dru{tvoto ima mo} nad entitetot, e izlo`eno ili ima pravo na 

promenlivi prinosi od svoeto u~estvo vo entitetot i ima sposobnost da vlijae 

vrz tie prinosi preku svojata mo}. 

 

Pridru`eni dru{tva se entiteti nad koi Dru{tvoto ima zna~ajno vlijanie, vo 

soglasnost so MSS 28 – Vlo`uvawa vo pridru`eni dru{tva i zaedni~ki 

vlo`uvawa. Zna~ajnoto vlijanie pretstavuva mo} da se u~estvuva vo 

donesuvaweto na finansiski i operativni politiki na entitetot, bez pritoa da 

se ima kontrola ili zaedni~ka kontrola vrz tie politiki, i voobi~aeno se 

pretpostavuva koga u~estvoto iznesuva pome|u 20% i 50% od glasa~kite prava. 
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3.10. Zalihi 
 

Zalihite se iska`uvaat spored poniskata od nabavnata i neto realizacionata 

vrednost. Nabavnata vrednost na zalihite gi vklu~uva site tro{oci za nivna 

nabavka i drugite tro{oci napraveni zalihite da se dovedat do nivnata sega{na 

sostojba. Neto realizaciona vrednost e procenetata proda`na cena vo 

redovniot tek na rabotewe namalena za procenetite tro{oci neophodni da se 

izvr{i proda`bata. 
 

Sitniot inventar se otpi{uva vo celost pri stavaweto vo upotreba. 

 

Tro{okot na zalihite se opredeluva so metodata na ponderirana prose~na 

nabavna vrednost. 

 

3.11. Pobaruvawa od kupuva~i 
 

Pobaruvawata od kupuva~i pretstavuvaat finansiski sredstva koi 

proizleguvaat od redovnoto rabotewe na Dru{tvoto i pretstavuvaat bezuslovno 

pravo na nadomestok za izvr{eni uslugi i ispora~ani stoki. Koga pravoto na 

nadomestok e usloveno so ne{to osven izminuvaweto na vremeto, takvite iznosi 

ne se priznavaat kako pobaruvawa od kupuva~i, tuku kako dogovorni sredstva. 

 

Pobaruvawata od kupuva~i po~etno se priznavaat po iznosot na nadomestokot na 

koj Dru{tvoto ima pravo, a posledovatelno se vrednuvaat po nivnata 

amortizirana vrednost, namalena za ispravka na vrednost poradi 

obezvrednuvawe. Obezvrednuvaweto na pobaruvawata se procenuva vo soglasnost 

so principot na nastanata zaguba, odnosno koga postojat objektivni dokazi deka 

Dru{tvoto nema da mo`e da gi naplati site dospeani iznosi spored prvobitno 

dogovorenite uslovi. 

 

Objektivni dokazi za obezvrednuvawe mo`e da vklu~uvaat zna~itelni 

finansiski pote{kotii na kupuva~ot, insolventnost, ste~aj ili likvidacija, 

zna~itelno docnewe vo naplatata, neispolnuvawe na dogovorenite uslovi za 

pla}awe, kako i drugi okolnosti koi uka`uvaat deka pobaruvaweto nema da bide 

naplateno vo celost. Procenkata na naplatlivosta se vr{i na poedine~na 

osnova i/ili na grupa pobaruvawa so sli~ni kreditni karakteristiki, vo 

zavisnost od prirodata i zna~ajnosta na pobaruvawata. 

 

Koga pobaruvaweto }e se oceni kako nenaplatlivo, istoto se otpi{uva na tovar 

na prethodno formiranata ispravka na vrednost. Posledovatelnata naplata na 

prethodno otpi{ani pobaruvawa se priznava vo ramkite na ostanatite prihodi 

vo periodot vo koj naplatata e ostvarena. Za kratkoro~nite pobaruvawa od 

kupuva~i, smetkovodstvenata vrednost voobi~aeno se sovpa|a so nivnata 

objektivna vrednost poradi nivnata kratkoro~na priroda. 
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3.12. Pari~ni sredstva 

 

Pari~nite sredstva se sostojat od pari~ni sredstva na `iro smetki vo bankite, 

devizni smetki vo bankite, denarska i devizna blagajna, depoziti vo banki so rok 

na dospevawe pokratok od 90 dena i drugi pari~ni sredstva. 

 

3.13. Presmetka na stranskite sredstva za pla}awe i 

 smetkovodstven tretman na kursnite razliki 

 

Delovnite promeni vo stranska valuta se iska`uvaat vo denari spored kursot 

va`e~ki na denot na delovnata promena. Site monetarni sredstva i obvrski 

iska`ani vo stranska valuta se prevrednuvaat vo denari spored sredniot kurs 

va`e~ki na denot na bilansot na sostojbata. 

 

Pozitivnite i negativnite kursni razliki {to nastanale so presmetka na 

pobaruvawata i obvrskite vo stranska valuta vo nivnata denarska 

protivvrednost se iska`ani vo bilansot na uspeh kako prihodi, odnosno rashodi 

od finansirawe vo godinata na koja se odnesuvaat. Va`e~kite sredni kursevi na 

stranskite valuti na 31 dekemvri 2025 i 2024, se slednite: 

 

 2025 2024 

 1 EUR = 61.4950 МКД 61.4950 МКД 
 1 USD = 52.3050 МКД 58.8807 МКД 

 

Nemonetarnite stavki iska`ani po istoriska vrednost vo stranska valuta ne se 

prevrednuvaat na datumot na bilansot na sostojba, dodeka nemonetarnite stavki 

merani po objektivna vrednost se prevrednuvaat spored kursot na denot koga e 

utvrdena objektivnata vrednost. 

 

3.14.Kapital, sopstveni akcii, rezervi i akumulirana dobivka 
 

 

Akcionerski kapital 
 

Akcionerskiot kapital se sostoi od obi~ni akcii. Akcionerskiot kapital ja 

pretstavuva nominalnata vrednost na emitiranite akcii. 

 
Otkupeni sopstveni akcii 
 

Akciite koi se izdadeni od Dru{tvoto i koi se kupeni od istoto se evidentiraat 

kako sopstveni (trezorski) akcii. Tie se priznavaat po nivnata nabavna 

vrednost vo koja se vklu~eni i transakcionite tro{oci, a se prika`uvaat kako 

namaluvawe na kapitalot na Dru{tvoto.  

 
Zakonski rezervi 
 

Zakonskite rezervi gi so~inuvaat rezervite formirani so raspredelba na del 

od neto dobivkata na Dru{tvoto. Ovie rezervi mo`at da bidat upotrebeni za 

pokrivawe na iska`ana zaguba vo raboteweto na Dru{tvoto.  
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Revalorizaciona rezerva 
 

Revalorizacionata rezerva proizleguva od revalorizacijata na nedvi`nostite, 

postrojkite i opremata pred 1 januari 2005 godina, datumot na premin kon novite 

smetkovodstveni standardi. Efektot na revalorizacijata se vnesuva{e vo 

revalorizacionata rezerva. Ovaa rezerva ne e na raspolagawe na akcionerite.  

 

Promenite na objektivnata vrednost na vlo`uvawata raspolo`livi za proda`ba 

se priznavaat neposredno vo kapitalot se do momentot na nivna proda`ba, 

naplata, otu|uvawe ili utvrdeno o{tetuvawe, koga kumulativniot efekt 

prethodno priznaen vo kapitalot se prenesuva vo neto dobivkata ili zagubata za 

periodot. 

 
Akumulirana dobivka 
 

Akumuliranata dobivka gi vklu~uva neraspredelenata dobivka od prethodnite 

godini, kako i dobivkata po odano~uvawe od tekovnata godina. 

 

3.15. Obvrski sprema dobavuva~i 
 

Obvrskite sprema dobavuva~i pretstavuvaat finansiski obvrski koi 

proizleguvaat od redovnite delovni transakcii za nabavka na stoki, uslugi i 

drugi sredstva. 

 

Obvrskite sprema dobavuva~i po~etno se priznavaat po nivnata objektivna 

vrednost, a posledovatelno se merat po amortizirana vrednost so primena na 

metodata na efektivna kamatna stapka. Za kratkoro~nite obvrski sprema 

dobavuva~i, nominalnata vrednost voobi~aeno e pribli`no ednakva na nivnata 

amortizirana vrednost poradi nivnata kratkoro~na priroda. 

 

Obvrskite sprema dobavuva~i prestanuvaat da se priznavaat koga obvrskata }e 

bide podmirena, otpovikana ili koga }e istekne. Obvrskite sprema dobavuva~i 

koi zastarele ili za koi ve}e ne postoi pravna osnova za nivno priznavawe se 

otpi{uvaat vo korist na ostanatite operativni prihodi. 

 

3.16. Obvrski po krediti 
 

Obvrskite po krediti se sostojat od obvrski po dolgoro~ni i kratkoro~ni 

krediti i zaemi. 

 

Obvrskite po krediti po~etno se priznavaat po nivnata objektivna vrednost, 

namalena za direktno pripi{livite transakcioni tro{oci, osven dokolku ne se 

klasificirani po objektivna vrednost preku dobivka ili zaguba. 

Posledovatelno, obvrskite po krediti se merat po amortizirana vrednost so 

primena na metodata na efektivna kamatna stapka. Razlikata pome|u primeniot 

iznos, namalen za transakcionite tro{oci, i iznosot za otplata se priznava vo 

bilansot na uspeh vo tekot na periodot na traewe na kreditot. 
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Delot od dolgoro~nite krediti {to dospeva za naplata vo rok od 12 meseci od 

datumot na izve{tajot za finansiskata sostojba se reklasificira vo ramkite na 

tekovnite obvrski. 

 

Tro{ocite za kamati po osnov na kreditite se priznavaat kako finansiski 

rashodi vo periodot na koj se odnesuvaat, osven dokolku ne gi ispolnuvaat 

uslovite za kapitalizacija soglasno soodvetnite smetkovodstveni standardi. 

 

3.17. Lizing 

 

Dru{tvoto kako naematel 

 

Na po~etokot na lizingot, Dru{tvoto priznava sredstvo so pravo na koristewe 

i obvrska za lizing. Sredstvoto so pravo na koristewe se meri po nabavna 

vrednost, koja gi vklu~uva iznosot na po~etno priznaenata obvrska za lizing, 

izvr{enite pla}awa pred ili na datumot na zapo~nuvawe na lizingot, 

direktnite tro{oci povrzani so sklu~uvawe na lizingot, procenetite tro{oci 

za demonta`a, otstranuvawe ili vra}awe na sredstvoto, koga e primenlivo. 

 

Obvrskata za lizing se meri po sega{nata vrednost na idnite lizing pla}awa 

koi ne se plateni na datumot na zapo~nuvawe na lizingot, diskontirani so 

kamatnata stapka implicirana vo lizingot, ili dokolku taa ne mo`e da se 

odredi, so inkrementalnata stapka na zadol`uvawe na Dru{tvoto. 

 

Sredstvata so pravo na koristewe se amortiziraat na pravoliniska osnova vo 

tekot na periodot na lizingot ili korisniot vek na sredstvoto, vo zavisnost od 

toa koj period e pokratok. Obvrskata za lizing se zgolemuva za presmetanata 

kamata i se namaluva za izvr{enite lizing pla}awa. 

 

Kamatata od lizingot se priznava kako finansiski rashod vo bilansot na uspeh. 

 

Sredstvata so pravo na koristewe se prika`ani vo ramkite na nedvi`nosti, 

postrojki i oprema, so oddelno obelodenuvawe vo bele{kite. Obvrskite za 

lizing se prika`ani oddelno vo bilansot na sostojba, klasificirani kako 

tekovni i netekovni obvrski. 

 

Dru{tvoto ne priznava sredstva so pravo na koristewe i kratkoro~ni obvrski 

za lizing (do 12 meseci) i lizing na sredstva so mala vrednost. Pla}awata za 

vakvite obvrski za lizing se priznavaat kako rashod na pravoliniska osnova vo 

tekot na periodot na lizingot. 

 

Dru{tvoto kako naemodavatel 

 

Dru{tvoto kako naemodavatel gi klasificira lizinzite kako operativen ili 

finansiski lizing, vo zavisnost od toa dali so dogovorot su{tinski se 

preneseni site rizici i koristi povrzani so sopstvenosta vrz sredstvoto. 

 

Kaj operativen lizing, predmetnoto sredstvo ostanuva priznato vo izve{tajot 

za finansiskata sostojba na Dru{tvoto, a prihodite od lizing se priznavaat na 
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pravoliniska osnova vo tekot na periodot na lizingot, osven ako druga 

sistematska osnova podobro go odrazuva obrazecot na koristewe na ekonomskite 

koristi od predmetnoto sredstvo. 

 

Tro{ocite povrzani so predmetot na operativen lizing, vklu~uvaj}i 

amortizacija i tro{oci za odr`uvawe, se priznavaat vo bilansot na uspeh vo 

periodot vo koj nastanale. 

 

Prihodite od dolgoro~no izdavawe na delovi od skladi{ni kapaciteti vo 

ramkite na OE 3 voobi~aeno se tretiraat kako prihodi od operativen lizing. 

 

3.18. Danok na dobivka 
 

Soglasno izmenite vo dano~nata regulativa, osnova za presmetuvawe na danok na 

dobivka od 2014 godina e dobivkata pred odano~uvawe presmetana spored 

smetkovodstvenite standardi prifateni vo Republika Severna Makedonija, 

zgolemena za nepriznaenite rashodi za dano~ni celi i namalena za propi{ani 

dano~ni osloboduvawa. Dokolku presmetaniot danok na dobivka e pogolem od 

iznosot na presmetanata dobivka pred odano~uvawe, za razlikata se iska`uva 

zaguba. 

 

Vo periodot 2009 - 2013 godina osnova za presmetka na danokot na dobivka bea 

pove}e vidovi rashodi koi ne se priznavaa za celite na odano~uvaweto, tn. 

dano~no nepriznaeni rashodi. Danok na dobivka se pla}a{e i se pla}a i pri 

isplatata na dividendi od dobivkite ostvareni vo finansiskite izve{tai za 

2009 - 2013 godina. 
 

Stapkata na danokot na dobivka vo Republika Severna Makedonija iznesuva 10% 

(10% i vo 2024 godina). 

 

Odlo`eniot danok od dobivka se presmetuva so primena na metodata na obvrski 

za site vremeni razliki koi se javuvaat na datumot na bilansot na sostojba kako 

razliki pome|u dano~nata osnova na sredstvata i obvrskite i nivnata 

smetkovodstvena vrednost, za celite na finansisko izvestuvawe. Odlo`enite 

dano~ni sredstva i obvrski se merat spored va`e~kite zakonski dano~ni stapki 

koi bile na sila i imaat pravno dejstvo na datumot na bilansot na sostojba. 

Odlo`eno dano~no sredstvo se priznava samo do stepen do koj e verojatno deka 

}e postoi idna odano~liva dobivka protiv koja odbitnite vremeni razliki i 

eventualnite preneseni dano~ni zagubi mo`e da se iskoristat. 

 

Presmetkata na efektivnata dano~na stapka e dadena vo Bele{kata 14. 

 

3.19. Koristi za vrabotenite 

 
Pridonesi za vrabotenite 
 

Dru{tvoto vo tekot na svoeto normalno rabotewe vr{i isplati vo korist na 

svoite vraboteni za penzisko osiguruvawe, zdravstveno osiguruvawe, 

vrabotuvawe i personalen danok na dohod vo soglasnost so va`e~kite zakonski 

stapki vo tekot na godinata. Osnovica za presmetka na pridonesite pretstavuva 
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bruto platata. Dru{tvoto pla}a pridones za penzisko osiguruvawe vo prviot i 

vtoriot penziski stolb, odnosno vo Dr`avniot penziski fond, a del i vo 

privatni penziski fondovi. Ne postojat dopolnitelni obvrski vo vrska so ovie 

penziski planovi. 
 

Obvrski pri penzionirawe 
 

Dru{tvoto, vo soglasnost so doma{nite zakonski propisi, na vrabotenite {to 

se penzioniraat im ispla}a nadomest vo iznos na dve mese~ni prose~ni plati 

isplateni vo dr`avata vo momentot na penzioniraweto. Dru{tvoto nema 

napraveno rezervirawe za ova pravo na vrabotenite zatoa {to smeta deka 

iznosot e nematerijalen za finansiskite izve{tai. 
 

 

3.20. Rezervirawa 
 

Rezervirawa se priznavaat koga Dru{tvoto ima sega{na pravna ili 

konstruktivna obvrska kako rezultat na minat nastan, koga e verojatno deka za 

nejzino podmiruvawe }e bide potreben odliv na resursi koi sodr`at ekonomski 

koristi i koga mo`e da se napravi verodostojna procenka na iznosot na 

obvrskata. 

 

Rezervirawata se proveruvaat na sekoj datum na bilansirawe i se koregiraat so 

cel da se usoglasat so najdobrata tekovna procenka na iznosot potreben za 

podmiruvawe na obvrskata. 
 

3.21. Neizvesni obvrski i neizvesni sredstva 
 

Neizvesni obvrski se mo`ni obvrski {to proizleguvaat od minati nastani, a 

~ie postoewe }e bide potvrdeno so slu~uvawe ili neslu~uvawe na eden ili 

pove}e neizvesni idni nastani {to ne se pod kontrola na Dru{tvoto. 

Neizvesnite obvrski ne se priznavaat vo finansiskite izve{tai, tuku se 

obelodenuvaat, osven ako mo`nosta za odliv na resursi e oddale~ena. 

 

Neizvesni sredstva se mo`ni sredstva {to proizleguvaat od minati nastani, a 

~ie postoewe }e bide potvrdeno so slu~uvawe ili neslu~uvawe na eden ili 

pove}e neizvesni idni nastani {to ne se pod kontrola na Dru{tvoto. 

Neizvesnite sredstva ne se priznavaat vo finansiskite izve{tai. Tie se 

obelodenuvaat koga prilivot na ekonomski koristi e verojaten. Koga 

realizacijata na prihodot, odnosno prilivot na ekonomski koristi, }e stane 

prakti~no sigurna, sredstvoto i soodvetniot prihod se priznavaat vo 

finansiskite izve{tai vo periodot vo koj nastanala promenata. 

 

4. UPRAVUVAWE SO FINANSISKI RIZIK 
 

Vo svoeto rabotewe Dru{tvoto e izlo`eno na pove}e vidovi na finansiski 

rizici kako {to se pazarniot rizik (rizik od promena na deviznite kursevi i 

rizik od promena na cenite), kreditniot rizik, rizikot od promena na 

kamatnite stapki i rizikot od nelikvidnost. Za upravuvawe so finansiskite 

rizici e nadle`en Upravniot odbor. Osnovata na upravuvaweto so 
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finansiskiot rizik se sostoi vo iznao|awe na~ini za navremeno minimizirawe 

na potencijalnite negativni efekti.  

 

4.1. Pazaren rizik 
 

Rizik od promeni na devizniot kurs 
 

Dru{tvoto vleguva vo transakcii vo stranska valuta, koi proizleguvaat od 

proda`bi i nabavki na stranski pazari, pri {to istoto e izlo`eno na promeni 

na kursevite na stranskite valuti. Dru{tvoto ne koristi derivativni 

finansiski instrumenti za za{tita od devizniot rizik, tuku istiot go sledi 

preku upravuvawe so neto deviznata pozicija. 

 

Senzitivnata analiza na devizniot rizik e podgotvena vrz osnova na 

monetarnite sredstva i obvrski denominirani vo stranska valuta na datumot na 

bilansot na sostojba, pri pretpostavka na razumno mo`ni promeni na 

relevantnite devizni kursevi i nepromeneti ostanati varijabli. Efektot od 

vakvite promeni e daden vo Bele{ka 6.2. 
 

Rizik od promeni na cenite 
 

Dru{tvoto e izlo`eno na rizik od promeni na cenite vo odnos na vlo`uvawata 

vo finansiski instrumenti za koi vrednosta zavisi od pazarni dvi`ewa. Ovoj 

rizik proizleguva od promeni na pazarnata vrednost na vakvite vlo`uvawa i e 

nadvor od direktna kontrola na Dru{tvoto. 

 

Senzitivnata analiza na rizikot od promeni na cenite e podgotvena vrz osnova 

na finansiskite instrumenti izlo`eni na cenoven rizik na datumot na 

bilansot na sostojba, pri nepromeneti ostanati varijabli. Efektot od vakvite 

promeni e daden vo Bele{ka 6.6. 

 

4.2. Krediten rizik 
 

Kreditniot rizik pretstavuva rizik deka edna strana vo finansiski instrument 

nema da bide vo sostojba da ja ispolni svojata obvrska i kako rezultat na toa da 

predizvika finansiska zaguba za Dru{tvoto. 

 

Dru{tvoto e izlo`eno na krediten rizik glavno vo odnos na pobaruvawata od 

kupuva~i, sredstvata po osnov na dogovori, drugite finansiski pobaruvawa, 

kako i pari~nite sredstva i depozitite kaj banki. 

 

Dru{tvoto upravuva so kreditniot rizik preku procenka na kreditnata 

sposobnost na kupuva~ite, sledewe na naplatata na pobaruvawata, dogovarawe na 

soodvetni instrumenti za obezbeduvawe koga e primenlivo i formirawe na 

ispravka na vrednost za somnitelni i sporni pobaruvawa. 

 

Maksimalnata izlo`enost na kreditniot rizik na datumot na bilansot na 

sostojba odgovara na smetkovodstvenata vrednost na finansiskite sredstva 

priznati vo bilansot na sostojba. 
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Koncentraciite na kreditniot rizik po zna~ajni kupuva~i i starosnata 

struktura na pobaruvawata se dadeni vo Bele{ka 6.5. Dru{tvoto ima 

vospostaveno politiki i proceduri za sledewe i upravuvawe so kreditniot 

rizik, koi opfa}aat redovna analiza na izlo`nosta po poedine~ni kupuva~i i 

procenka na nivnata kreditna sposobnost. Rakovodstvoto ima identifikuvano 

postoewe na koncentracija na kreditniot rizik, koja proizleguva od 

izlo`enosta kon ograni~en broj na golemi kupuva~i. 
 

Pobaruvawata od kupuva~ite vklu~uvaat pobaruvawa od pogolem broj kupuva~i 

so umereni salda, {to pretstavuva sproveduvawe na politikata na disperzija na 

pobaruvawata na pogolem broj kupuva~i so cel da se izbegne zavisnosta od mal 

broj na kupuva~i. 

 

4.3. Rizik od promeni na kamatnite stapki 
 

Dru{tvoto e izlo`eno na rizik od promeni na kamatnite stapki koga koristi 

krediti i koga ima deponirani sredstva vo banki. Obvrskite po krediti 

voobi~aeno se otplatuvaat po promenlivi kamatni stapki. Depozitite vlo`eni 

vo banki isto taka se podlo`ni na promeni na kamatnite stapki zavisni od 

dvi`ewata na finansiskite pazari. Ova go izlo`uva Dru{tvoto na mo`en rizik 

od promeni na kamatnite stapki. 

 

Rakovodstvoto ja sledi izlo`enosta na kamatniot rizik preku analizata na 

strukturata na finansiskite sredstva i obvrski spored vidot na kamatnata 

stapka. (Bele{ka 6.3) 

 

4.4. Rizik od nelikvidnost 
 

Likvidnosniot rizik pretstavuva rizik deka Dru{tvoto nema da bide vo 

sostojba navremeno da gi ispolni obvrskite povrzani so finansiskite obvrski 

pri nivnoto dospevawe. 

 

Dru{tvoto upravuva so likvidnosniot rizik preku planirawe i sledewe na 

pari~nite tekovi, odr`uvawe na soodvetno nivo na pari~ni sredstva i 

obezbeduvawe na soodvetni izvori na finansirawe vklu~uvaj}i i neiskoristeni 

kreditni linii. 

 

Dopolnitelnata analiza na likvidnosnata pozicija i na preostanatite 

dogovorni dospevawa na finansiskite obvrski e dadena vo Bele{ka 6.4. 

 

4.5. Dano~en rizik 

 

Soglasno zakonskite propisi vo Republika Severna Makedonija, finansiskite 

izve{tai i smetkovodstvenite evidencii na Dru{tvoto podle`at na kontrola 

od strana na dano~nite i drugite nadle`ni organi po podnesuvaweto na 

soodvetnite izve{tai. 

 

Zaklu~no so datumot na izve{tajot na nezavisniot revizor, ne e izvr{ena 

kontrola za dano~nite obvrski od strana na Upravata za Javni Prihodi ili od 

drug regulator. Poradi toa, postoi mo`nost od dopolnitelni dano~ni obvrski, 
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kazni i kamati, ~ij kone~en iznos vo ovoj moment ne mo`e verodostojno da se 

opredeli. 

 

Rakovodstvoto smeta deka obvrskite evidentirani vo finansiskite izve{tai po 

osnov na danoci i pridonesi se soodvetni na datumot na bilansot na sostojba. 

 

5. UTVRDUVAWE NA OBJEKTIVNA VREDNOST 
 

Objektivnata vrednost pretstavuva cena koja bi se primila za proda`ba na 

sredstvo, odnosno bi se platila za prenos na obvrska vo redovna transakcija 

pome|u pazarni u~esnici na datumot na mereweto. 

 

Dru{tvoto ja utvrduva objektivnata vrednost na finansiskite sredstva i 

obvrski za koi smetkovodstvenite politiki i obelodenuvawata baraat merewe 

ili obelodenuvawe po objektivna vrednost, koristej}i metodi na vrednuvawe 

koi maksimalno gi koristat relevantnite nabqudlivi inputi i minimalno gi 

koristat nenabqudlivite inputi. 

 

Pri utvrduvaweto i obelodenuvaweto na objektivnata vrednost, Dru{tvoto gi 

klasificira merewata spored slednata hierarhija: 

- Nivo 1: kotirani ceni (neprilagodeni) na aktivni pazari za identi~ni 

sredstva ili obvrski; 

- Nivo 2: inputi razli~ni od kotiranite ceni od Nivo 1 koi se nabqudlivi, 

direktno ili indirektno; 

- Nivo 3: inputi koi ne se nabqudlivi. 

 

Objektivnata vrednost na kotiranite akcii se utvrduva vrz osnova na 

kotiranata pazarna cena na datumot na bilansot na sostojba i istite se 

klasificiraat vo Nivo 1 od hierarhijata na objektivna vrednost. 

 

Objektivnata vrednost na vlo`uvawata vo investiciski fondovi se utvrduva vrz 

osnova na objavenata vrednost na udelot / otkupnata cena na datumot na bilansot 

na sostojba i istite se klasificiraat vo Nivo 2 od hierarhijata na objektivna 

vrednost. 

 

Za finansiskite sredstva i obvrski koi ne se merat po objektivna vrednost, no 

za koi se bara obelodenuvawe na objektivna vrednost, rakovodstvoto smeta deka 

nivnata smetkovodstvena vrednost razumno ja pretstavuva nivnata objektivna 

vrednost poradi nivnata kratkoro~na dospeanost i/ili prirodata na 

dogovorenite uslovi. 
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Klasa na 

instrument 

 Smetkovodst

vena 

vrednost 

 Objektivna 

vrednost 

 Ni

vo 

 Metoda 

         

Kotirani 

akcii             

 16.534  16.534  1  Kotirana pazarna 

cena 

         

Udeli vo 

fondovi           

 18.000  18.000  2  Objavena vrednost 

na udel / otkupna 

cena 

Nekotiran

i trgovski 

dru{tva 

 1.298  1.298  3   

 

6. FINANSISKI INSTRUMENTI  

 

6.1.Upravuvawe so kapital 

 

Dru{tvoto vr{i upravuvawe so kapitalot so cel da obezbedi kontinuitet vo 

raboteweto, da odr`uva stabilna finansiska struktura i da obezbedi soodveten 

povrat na vlo`uvawata za akcionerite. 

 

Dru{tvoto kontinuirano ja sledi svojata zadol`enost preku pokazatel na 

zadol`enost, koj se presmetuva kako odnos pome|u neto obvrskite od 

finansirawe i vkupniot kapital. 

 

Neto obvrskite od finansirawe se sostojat od vkupnite obvrski po krediti i 

obvrski za lizing, namaleni za pari~nite sredstva i pari~nite ekvivalenti. 

 

Dru{tvoto ne e predmet na nadvore{no nametnati barawa vo odnos na kapitalot, 

osven op{tite barawa soglasno va`e~kata zakonska regulativa. 

 

Dru{tvoto kontinuirano ja sledi svojata zadol`enost preku pokazatel na 

zadol`enost, koj se presmetuva kako odnos pome|u neto obvrskite od 

finansirawe i vkupniot kapital. Sostojbata na 31 dekemvri 2025 i 2024 godina 

e slednata: 
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vo iljadi denari 2025 2024

Obvrski po krediti i lizing 17,366 -

Pari~ni sredstva -146,447 -206,591

Neto obvrski po krediti -129,081 -206,591

Kapital i rezervi 2,166,783 2,079,984

% na kreditna zadol`enost 0.00% 0.00%
 

 

Na 31.12.2025 godina FER[PED AD Skopje nema kreditna zadol`enost.  

 

6.2.Rizik od promena na deviznite kursevi 

Dru{tvoto vleguva vo transakcii vo stranska valuta koi proizleguvaat od 

proda`bi   i nabavki na stranski pazari. Poradi toa, istoto e izlo`eno na 

rizik od promeni na kursevite na stranskite valuti.  

Sostojbata so deviznite iznosi na sredstvata i obvrskite denominirani vo 

denari na 31 dekemvri 2025 i 2024 godina po valuti e kako {to sledi: 

 

Sredstva Obvrski  
vo iljadi denari 2025 2024 2025 2024

EUR 29,049 27,860 30,006 34,249

USD 646 948 229 399

Ostanato 692 0 0 0

30,387 28,808 30,235 34,648
 

 

Senzitivna analiza 

Slednata tabela ja poka`uva senzitivnata analiza na zgolemuvawe ili 

namaluvawe na makedonskiot denar za 10% vo odnos na stranskite valuti. 

Analizata e napravena na deviznite salda na sredstvata i obvrskite na datumot 

na izve{tajot na finansiska sostojba. Pozitivnite iznosi se zgolemuvawe na 

dobivkata, a negativnite se namaluvawe na dobivkata za soodvetniot period. 

 

Zgolemuvawe 10% Namaluvawe 10%  
vo iljadi denari 2025 2024 2025 2024

EUR -96 -639 96 639

USD 42 55 -42 -55

Ostanato 69 0 0

15 -584 54 584  
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6.3. Rizik od promena na kamatnite stapki 

Dru{tvoto e izlo`eno na rizik od promena na kamatnite stapki vo odnos na 

finansiskite sredstva i obvrski koi nosat kamata, osobeno koga istite se 

dogovoreni po promenlivi kamatni stapki. Finansiskite sredstva i obvrski koi 

ne nosat kamata ne se izlo`eni na kamaten rizik. 

Smetkovodstvenata vrednost na kamatonosnite finansiski sredstva i obvrski, 

spored vidot na kamatnata stapka, na 31 dekemvri 2025 i 2024 godina e kako {to 

sledi: 

vo iljadi denari 2025  2024 

    

Finansiski sredstva    

 Nekamatonosni    

 Pari~ni sredstva 146,447  200,442 

 Pobaruvawa od kupuva~i  227,369  218,862 

 Ostanati pobaruvawa 31,513  24,384 

 Pobaruvawa za dadeni pozajmici 3,310  3,310 

 Ostanati dolgoro~ni sredstva 540  540 
 Vlo`uvawa vo podru`nici,  vo pridru`eni dru{tva 

i    
 vlo`uvawa raspolo`livi za proda`ba 739,364  705,319 

 1,148,543  1,152,857 

 Kamatonosni so fiksna kamata    
 Pari~ni sredstva -  6,149 

 Depoziti vo banki 240,000  102,000 

 240,000  108,149 

 Kamatonosni so promenliva kamata    

 -  - 

    

  1,388,543  1,261,006 

Finansiski obvrski    
 Nekamatonosni    
 Obvrski sprema dobavuva~i 178,059  162,869 

 Obvrski za pozajmici -  - 

 Ostanati tekovni obvrski 37,145  49,848 

 215,204  212,717 

 Kamatonosni so promenliva kamata    

 0  0 

 Kamatonosni so fiksna kamata    
  Obvrski od lizing 17,366  - 

 17,366  0 

    

 232,570  212,717 
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Dru{tvoto nema finansiski sredstva ili obvrski dogovoreni po promenlivi 

kamatni stapki, poradi {to ne postoi materijalna izlo`enost na rizik od 

promena na kamatnite stapki. 

 

6.4. Rizik od likvidnost 
 

Slednata tabela gi prika`uva preostanatite dogovorni dospevawa na 

finansiskite obvrski na Dru{tvoto na 31 dekemvri 2025 godina i 2024 godina, 

rasporedeni spored preostanatiot dogovoren rok na dospevawe. Iznosite se 

iska`ani spored nediskontirani pari~ni tekovi, odnosno gi vklu~uvaat i 

idnite pla}awa na kamata, kade {to e primenlivo. Poradi toa, ovie iznosi se 

razlikuvaat od smetkovodstvenite vrednosti prika`ani vo bilansot na sostojba. 

 

31.12.2025 godina 

vo iljadi denari do 3 m 3-6 m 6-12 m nad 12 Vkupno Smetkovodstvena 

meseci vrednost

Obvrski za lizing 678 678 1,356 19,159 21,871 17,366

Obvrski sprema dobavuva~i 178,059 - - - 178,059 178,059

Ostanati obvrski 37,145 - - - 37,145 37,145

215,882 678 1,356 19,159 237,075 232,570
 

 

 

 

31.12.2024 godina 

vo iljadi denari do 3 m 3-6 m 6-12 m nad 12 Vkupno Smetkovodstvena 

meseci vrednost

Obvrski za krediti i pozajmici 0 0 0 0 0 0

Obvrski sprema dobavuva~i 162,869 - - - 162,869 162,869

Ostanati obvrski 49,848 - - - 49,848 49,848

212,717 0 0 0 212,717 212,717
 

 

Analizata pretstavuva dopolnitelno kvantitativno obelodenuvawe za likvidnosniot 

rizik i se koristi od strana na Rakovodstvoto pri planirawe na idnite pari~ni tekovi. 

 

6.5. Krediten rizik 

Kreditniot rizik pretstavuva rizik deka edna strana vo finansiski instrument 

nema da bide vo sostojba da ja ispolni svojata obvrska i kako rezultat na toa da 

predizvika finansiska zaguba za Dru{tvoto. 
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Dru{tvoto e izlo`eno na krediten rizik vo odnos na pobaruvawata od kupuva~i, 

sredstvata po osnov na dogovor, dadeni zaemi, pari~ni sredstva i depoziti vo 

banki, kako i drugi finansiski sredstva. 

 

Kreditniot rizik se javuva vo slu~aj koga kupuva~ite na Dru{tvoto nema da 

bidat vo sostojba da gi ispolnat svoite obvrski za pla}awe. Maksimalnata 

izlo`enost na kreditniot rizik na datumot na bilansot na sostojba odgovara na 

smetkovodstvenata vrednost na slednite finansiski sredstva: 

 

  2025  2024 

     

Pari~ni sredstva              146,447  200,442 

Pobaruvawa od kupuva~i   227,369  218,487 

Dadeni zaemi i depoziti         243,310  105,310 

Ostanati pobaruvawa  31,513  24,384 

     

VKUPNO  648,639  381,547 

 

Pobaruvawata od kupuva~i se sostojat od pogolem broj na poedine~ni salda. Ovie 

pobaruvawa voobi~aeno ne se obezbedeni so menici, garancii ili drug vid na 

kolateral, osven za odredeni pobaruvawa za koi Dru{tvoto ima obezbeduvawe 

vo vid na hipoteka, zalog ili mo`nost za kompenzacija. 

 

Strukturata na pobaruvawata od kupuva~i vo zemjata i stranstvo spored nivnata 

dospeanost na 31 dekemvri 2025 e kako {to sleduva: 

 

Nedosp. pobaruvawa 128.762 

0 - 30 dena 44.489 

31 - 60 dena 28.239 

61 - 90 dena 7.328 

nad 90 dena 18.551 

Dospeani o{teteni pobaruvawa 25.490 

Ispravka na vrednost (25.490) 

Vkupno 227.369 

 

Na 31 dekemvri 2025, 51,86% od pobaruvawata kon kupuva~i se pobaruvawa kon 

tri komitenti (2024: 54,08%). 

 

Kreditniot rizik vo odnos na dadeni depoziti i vo odnos na pari~nite sredstva  

e ograni~en, bidej}i istite se deponirani vo banki so visoka kreditna 

sposobnost. 
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6.6. Rizik od promeni na cenite 
 

Dru{tvoto e izlo`eno na rizik od promeni na cenite vo odnos na finansiskite 

sredstva ~ija vrednost zavisi od pazarni dvi`ewa, osobeno vo odnos na vlo`uvawata vo 

kotirani akcii i/ili udeli vo investiciski fondovi. 

 

Smetkovodstvenata vrednost na finansiskite sredstva izlo`eni na cenoven rizik na 

31 dekemvri e kako {to sleduva: 

 

  2025  2024 

     

Kotirani akcii              16.534  489 

Udeli vo fondovi            18.000  - 

Nekotirani trgovski dru{tva  1.298  1.298 

     

Vkupno  35.832  1.787 

     

Slednata tabela ja poka`uva senzitivnata analiza na zgolemuvawe ili namaluvawe za 

10% na pazarnite ceni na ovie finansiski sredstva, pri nepromeneti ostanati 

varijabli. Pozitivnite iznosi se zgolemuvawa na dobivkata i/ili glavninata, a 

negativnite se namaluvawa na dobivkata i/ili glavninata za soodvetniot period. 

 

 

 

 Zgolemuva

we za 10% 

 Namaluvaw

e za 10% 

2025     

Efekt vrz glavninata              1.653  (1.653) 

Efekt vrz dobivkata            1.800  (1.800) 

     

2024     

Efekt vrz glavninata              49  (49) 

Efekt vrz dobivkata            -  - 
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7. SEGMENTNO IZVESTUVAWE 

 

7.1. Delovni segmenti 

 

Dru{tvoto vo tekot na svoeto rabotewe e organizirano vo slednite delovni 

segmenti: 

 

• OE 2 – Komercija – organizacija i posreduvawe pri transport i logisti~ki 

uslugi, 

• OE 3 – Javni carinski skladi{ta – izdavawe na skladi{ni kapaciteti, 

skladirawe i manipulativni uslugi, 

• OE 4 – Carinsko rabotewe – carinsko zastapuvawe i realizacija na uvozno-

izvozni postapki, 

• OE 5 – Hotelierstvo i ugostitelstvo – smestuvawe, hrana, pijalaci i drugi 

ugostitelski uslugi, 

• OE 6 – Trgovija – maloproda`ba i golemo-proda`ba na gorivo i drugi stoki, 

• Ostanato – aktivnosti koi ne pretstavuvaat poseben izvestuva~ki segment. 

 

Segmentite se identifikuvani vrz osnova na vnatre{noto izvestuvawe koe 

redovno go pregleduva rakovodstvoto za celite na raspredelba na resursite i 

procenka na uspe{nosta. 

 

Rezultatite po segmenti za godinata koja {to zavr{uva na 31 dekemvri 2025 

godina, kako i ostanatite segmentni informacii, se slednite: 

 
  OE 2  OE 3   OE 4  OE 5  OE 6  Ostanato  Vkupno 

Prihodi od dogovori so 

kupuva~i (MSFI 15) 

 
394.631 

 
82.136 

  
2.938.726 

 
255.102 

 
454.492 

 
187 

 
4.125.274 

Prihodi od lizing (MSFI 16)  -  59.872   -  -  -  2.377  62.249 

Vkupno prihodi od proda`ba  394.631  142.008   2.938.726  255.102  454.492  2.564  4.187.523 

Ostanati operativni prihodi  125  1.580   294  3.714  2.424  14.411  22.548 

Vkupno prihodi od proda`ba i 

ostanati prihodi 

 
394.756 

 
143.588 

  
2.939.020 

 
258.816 

 
456.916 

 
16.975 

 
4.210.071 

Operativna dobivka/(zaguba) 

na segmentot 

 
15.278 

 
89.269 

  
18.405 

 
40.786 

 
23.898 

 
(78.898) 

 
108.738 

Prihodi od finansirawe               11.345 

Rashodi od finansirawe               (7.324) 

Dobivka pred odano~uvawe               112.758 

Danok na dobivka               (13.383) 

Neto dobivka               99.375 

 

Rezultatite po segmenti za godinata koja {to zavr{uva na 31 dekemvri 2024 

godina, kako i ostanatite segmentni informacii, se slednite: 
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  OE 2  OE 3   OE 4  OE 5  OE 6  Ostanato  Vkupno 

Prihodi od dogovori so 

kupuva~i (MSFI 15) 

 
402,616  

 
75,394  

  
3,410,019  

 
269,414  

 
481,792  

 
257  

 
4,639,492  

Prihodi od lizing (MSFI 16)  -  54,120    -  -  -  2,379   56,499  

Vkupno prihodi od proda`ba  402,616   129,514    3,410,019   269,414   481,792   2,636   4,695,991  

Ostanati operativni prihodi  689   470    634   2,712   2,339   5,143   11,987  

Vkupno prihodi od proda`ba i 

ostanati prihodi 

 
403,305  

 
129,984  

  
3,410,653  

 
272,126  

 
484,131  

 
7,779  

 
4,707,978  

Operativna dobivka/(zaguba) 

na segmentot 

 
20,309  

 
79,332  

  
17,362  

 
56,880  

 
21,657  

 
(77,570) 

 
117,970  

Prihodi od finansirawe               10,412  

Rashodi od finansirawe               (1,532) 

Dobivka pred odano~uvawe               126,850  

Danok na dobivka               (16,746)  

Neto dobivka               110,104  

 

 

Drugi informacii  OE 2  OE 3  OE 4  OE 5  OE 6  Ostanato  Vkupno 

Vkupni sredstva po segmenti  264.913  20.812  835.620  15.694  118.327  1.220.652  2.476.018 

Vkupni obvrski po segmenti  15.662  5.973  53.541  21.076  89.381  123.602  309.235 

Investicii vo osnovni sredstva  11.630  509  42.066  88  4  2.362  56.659 

Amortizacija  1.040  7.707  1.691  40.648  292  4.769  56.147 

 

 

7.2. Geografski segmenti 

 

Raboteweto prika`ano vo ovie posebni finansiski izve{tai go opfa}a vo 

najgolem del raboteweto samo na teritorijata na Republika Makedonija. 
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8. PRIHODI OD PRODA@BA 

 

vo iljadi denari 2025 2024

Prihodi od proda`ba vo zemjata 4,143,863 4,664,493

Prihodi od proda`ba vo stranstvo 43,660 31,498

Vkupno 4,187,523 4,695,991

Prihodi od dogovori so kupuva~i (MSFI 15):

OE 2 - Komercija 394,631 402,616

OE 3 - Javni carinski skladi{ta 82,136 75,394

OE 4 - Carinsko rabotewe 2,938,726 3,410,019

OE 5 - Hotelierstvo i ugostitelstvo 255,102 269,414

OE 6 - Trgovija 454,492 481,792

Ostanato 187 257

Vkupno prihodi od dogovori so kupuva~i 4,125,274 4,639,492

Ras~lenuvawe na prihodite od dogovori so kupuva~i (MSFI 

15) spored vremeto na priznavawe:

Prihodi priznaeni niz tekot na vremeto OE 5 no}evawa 90,517 99,699

Prihodi priznaeni vo momentot na proda`ba 4,034,757 4,539,793

Prihodi od lizing (MSFI16):

OE 3 - Javni carinski skladi{ta 59,872 54,120

Ostanato 2,377 2,379

Vkupno prihodi od lizing 62,249 56,499

Vkupno Prihodi od proda`ba 4,187,523 4,695,991
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9. OSTANATI PRIHODI OD RABOTEWE 

vo iljadi denari 2025 2024

Naplateni otpi{ani pobaruvawa 2,872 64

Dobivka od proda`ba na nedvi`nosti i oprema 4,252 1,238

Prihodi od otpis na obvrski 324 1,232

Prihodi od nadomest na {teti 1,468 1,675

Prihodi od vi{oci 3,448 2,414

Prihodi od proda`ba na zapleneta oprema - -

Prihodi od sudski sporovi 7,571 1,379

Ostanato 2,613 3,993

Vkupno 22,548 11,995

 
 

 

 

 

10. POTRO[ENI MATERIJALI I SITEN INVENTAR 

vo iljadi denari 2025 2024

Potro{eni surovini i materijali 47,979 50,107

Otpis na siten inventar 566 3,281

Vkupno 48,545 53,388
 

 

 

 

 

11. TRO[OCI ZA VRABOTENITE 

vo iljadi denari 2025 2024

Bruto plati 228,303 217,636

Drugi nadomestoci za vrabotenite 6,586 7,161

Vkupno 234,889 224,797
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12. OSTANATI RASHODI OD RABOTEWE 

vo iljadi denari 2025 2024

Transportni tro{oci 390,745 368,901

Potro{ena energija 28,363 27,958

Tro{oci za tekovno odr`uvawe i za{tita 5,610 5,083

Tro{oci za zakupnini 5,405 9,607

Tro{oci za carina i carinski dava~ki 2,839,661 3,337,255

Tro{oci za reprezentacija, reklama, sponzor. 15,377 12,989

Tro{oci za bankarski uslugi 5,351 5,715

Danoci i drugi dava~ki koi ne zavisat od rezultatot 4,696 4,656

Tro{oci za voda i smet 7,975 8,289

Premii za osiguruvawe 2,079 1,742

Tro{oci za organite na upravuvawe 9,178 8,129

agencija za vrabotuvawe 958 912

Tro{oci za dogovor na delo 9,494 8,682

Tro{oci za informati~ko softverski uslugi 2,662 2,774

Tro{oci {to se refakturiraat 2,292 1,921

Tro{oci za agenciska provizija 1,700 1,181

Ostanato 14,591 8,770

Vkupno 3,346,137 3,814,564
 

 

 

 

13. FINANSISKI PRIHODI/RASHODI 

vo iljadi denari 2025 2024

Prihodi od kamati 9,085 7,210

Pozitivni kursni razliki 441 420

Dividendi 1,819 2,782

Vkupno finansiski prihodi 11,345 10,412

Rashodi za kamati -6,992 -762

Negativni kursni razliki -332 -770

Ostanati finansiski rashodi - -

Vkupno finansiski rashodi -7,324 -1,532

Neto finansiski rashodi 4,021 8,880
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14. DANOK NA DOBIVKA 

vo iljadi denari 2025 2024

Dobivka pred odano~uvawe 112,758 126,850

Dano~no nepriznaeni rashodi 49,106 43,453

Dano~na osnova 161,864 170,303

Namaluvawe na dano~nata osnova -28,034 -2,841

Dano~na osnova po namaluvawe 133,830 167,462

Danok na dobivka po stapka od 10% 13,383 16,746

Namaluvawe na presmetaniot danok - -

Danok na dobivka po namaluvawe 13,383 16,746

Efektivna dano~na stapka 11.87% 13.20%
 

 

 

15. OSNOVNA ZARABOTUVA^KA PO AKCIJA 

2025 2024

Zarabotuva~ka koja im pripa|a na imatelite

na obi~ni akcii 99,375 110,104

Ponderiran prose~en broj na obi~ni akcii vo optek 16,303 16,303

Osnovna zarabotuva~ka po akcija vo denari 6,096 6,754
 

 

Osnovnata zarabotuva~ka po akcija se presmetuva so delewe na neto dobivkata 

koja im pripa|a na imatelite na obi~ni akcii (po namaluvaweto za delot od 

dobivkata po odano~uvawe za imatelite na prioritetni akcii) so 

ponderiraniot prose~en broj na obi~ni akcii vo optek vo tekot na godinata. 
 

Poradi faktot deka FER[PED AD Skopje nema izdadeno prioritetni akcii 

celata dobivka po odano~uvawe pripa|a na imatelite na obi~ni akcii. 
 

Razvodneta zarabotuva~ka po akcija ne e presmetana zatoa {to FER[PED AD 

Skopje nema izdadeno razvodnuva~ki potencijalni obi~ni akcii. 
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16. OSNOVNI SREDSTVA 
 

Revaloriziranata nabavna vrednost na osnovnite sredstva i nivnata ispravka na 

vrednosta na 31 dekemvri 2025 i 2024 godina se kako {to sledi: 

 
2025 godina 

vo iljadi denari Zemji{te i Oprema Drugi Vkupno Sredstva Nemate.

grade`ni osnovni so pravo sredstva

Nabavna vrednost objekti sredstva na korist.

Sostojba, 01.01.2025 godina 1,594,237 716,301 3,812 2,314,350 0 19,316

Novi nabavki 26,601 29,907 151 56,659 19,070 0

Prenos od investii vo tek 0 0 - 0 - -

Prenos od avansi za invest. - - - 0 - -

Prekni`uvawe i usoglasuvawe - - - 0 - -

Rashoduvawe i proda`ba -8,088 -15,114 - -23,202 0

Sostojba, 31.12.2025 godina 1,612,750 731,094 3,963 2,347,807 19,070 19,316

Ispravka na vrednost

Sostojba, 01.01.2025 godina 697,137 560,899 - 1,258,036 0 18,972

Amortizacija 20,399 33,520 - 53,919 2,135 93

Prekni`uvawe i usoglasuvawe - - - 0 -

Rashoduvawe i proda`ba -3,888 -9,415 - -13,303 0

Sostojba, 31.12.2025 godina 713,648 585,004 0 1,298,652 2,135 19,065

SEGA[NA VREDNOST

NA 31.12.2025 godina 899,102 146,090 3,963 1,049,155 16,935 251

 
 

2024 godina 

vo iljadi denari Zemji{te i Oprema Investic. Drugi Vkupno Nemate.

grade`ni vo tek osnovni sredstva

Nabavna vrednost objekti sredstva

Sostojba, 01.01.2024 godina 1,583,842 698,253 - 3,812 2,285,907 23,735

Novi nabavki 10,395 23,712 - - 34,107 117

Prenos od investii vo tek - - - - 0 -

Prenos od avansi za invest. - - - - 0 -

Prekni`uvawe i usoglasuvawe - - - - 0 -

Rashoduvawe i proda`ba - -5,664 - - -5,664 -4536

Sostojba, 31.12.2024 godina 1,594,237 716,301 0 3,812 2,314,350 19,316

Ispravka na vrednost

Sostojba, 01.01.2024 godina 677,036 533,576 - - 1,210,612 23,410

Amortizacija 20,101 31,726 - - 51,827 98

Prekni`uvawe i usoglasuvawe - - - - 0 -

Rashoduvawe i proda`ba - -4,403 - - -4,403 -4536

Sostojba, 31.12.2024 godina 697,137 560,899 0 0 1,258,036 18,972

SEGA[NA VREDNOST

NA 31.12.2024 godina 897,100 155,402 0 3,812 1,056,314 344
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Del od nedvi`nostite na Dru{tvoto se dadeni pod hipoteka kako obezbeduvawe 

za obvrski kon banki po osnov na krediti i izdadenite garancii. Pod hipoteka 

se opfateni sklad 1, sklad 3 i objekt 7 (deloven prostor – terminal), kako i sklad 

2 i sklad 4, so vkupna smetkovodstvena vrednost od 157.645 iljadi denari. 

Procenetata vrednost na ovie nedvi`nosti, vrz osnova na procenki od banki, 

iznesuva 706.874 iljadi denari. 

 

Sredstvata so pravo na koristewe se sredstva priznaeni vrz osnova na dogovori 

za lizing so sega{na vrednost od 16.395 iljadi MKD, priznaeni na 01.01.2025 vrz 

osnova na prva primena na MSFI 16. 

 

17. VLO@UVAWA VO PODRU@NICI I PRIDRU@ENI DRU[TVA 

vo iljadi denari 2025 2024

         Vlo`uvawa vo podru`nici

-        Hoteli Metropol AD Ohrid 177,479 177,479

-        Lotarija na Makedonija AD Skopje 203,258 203,258

-        Fer{ped Broker AD Skopje 10,542 10,542

-        Eurotrading DOOEL Solun 33,443 33,443

-        Feragent DOO Bar 66 66

-        Fertrade DOO Belgrad 250 250

425,038 425,038

         Vlo`uvawa vo pridru`eni dru{tva

-        Evropa AD Skopje (u~estvo od 21,77%) 278,494 278,494

-        Ostanati - -

278,494 278,494

          VKUPNO 703,532 703,532

 
 

 

 

18. VLO@UVAWA RASPOLO@LIVI ZA PRODA@BA 

vo iljadi denari 2025 2024

Vlo`uvawa vo kotirani dru{tva na Makedonska berza -

segment berzanska kotacija 16,534 489

Vlo`uvawa vo investiciski fondovi 18,000 -

Vlo`uvawa raspolo`livi za proda`ba

vo nekotirani dru{tva 298 298

Vlo`uvawa vo udeli na trgovski dru{tva 1,000 1,000

          Vkupno 35,832 1,787
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19. ZALIHI 

vo iljadi denari 2025 2024

Materijali, rezervni delovi i siten inventar 5,498 6,359

Trgovski stoki 8,670 8,512

Vkupno 14,168 14,871
 

 

 

 

 

20. POBARUVAWA OD KUPUVA^I 

vo iljadi denari 2025 2024

Pobaruvawa od kupuva~i vo zemjata 233,130 228,793

Pobaruvawa od kupuva~i vo stranstvo 19,729 25,495

252,859 254,288

Minus - Ispravka na vrednost -25,490 -35,426

Vkupno neto 227,369 218,862
 

 

 

 

 

21. OSTANATI KRATKORO^NI POBARUVAWA 

vo iljadi denari 2025 2024

Pobaruvawa od dr`avata

za pove}e plateni danoci 3,691 27

Pobaruvawa od vraboteni 1,775 2,401

Pobaruvawa za avansi i depoziti 1,847 1,847

Pobaruvawa po cesii 21,021 15,221

Pobaruvawe za dividenda od podru`nica 6,485 6,485

Odnapred presmetani i plateni tro{oci 3,220 7,130

Ostanati pobaruvawa 385 250

Vkupno 38,424 33,361
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22. KRATKORO^NI POZAJMICI I DEPOZITI 

vo iljadi denari 2025 2024

Pozajmici na podru`nici - -

Pozajmici na pravni lica 3,310 3,310

Vlo`uvawa vo dr`avni zapisi - -

Depoziti vo banki 240,000 102,000

Vkupno 243,310 105,310
 

Na datumot na izvestuvawe, Dru{tvoto ima oro~eni depoziti vo doma{ni 

komercijalni banki vo vkupen iznos od 240.000 iljadi MKD. Od niv, 5.000 iljadi 

MKD se beskamatni so rok na vra}awe do krajot na 2026 godina, dodeka 

ostanatite depoziti se so rok na vra}awe vo periodot do septemvri–noemvri 

2026 godina i fiksni kamatni stapki vo raspon od 3,4% do 3,6% na godi{no nivo. 

Depozitite se priznavaat soglasno primenlivite smetkovodstveni standardi. 

 

 

23. PARI^NI SREDSTVA 

vo iljadi denari 2025 2024

@iro smetki 137,151 195,493

Denarska blagajna 52 39

Blagajna na menuva~nica 435 525

Devizni smetki 2,601 4,347

Devizna blagajna 59 38

Depoziti po viduvawe 6,149 6,149

Vkupno 146,447 206,591

 
 

 

24. OBVRSKI ZA LIZING 

vo iljadi denari 2025 2024

Obvrski za lizing MSFI 16 netekoven del 15,565 0

Obvrski za lizing MSFI 16 tekoven del 1,801 0

Vkupno obvrski za lizing 17,366 0  
 

 

Na 31 dekemvri 2025 godina, Dru{tvoto ima priznato obvrski za lizing koi 

proizleguvaat od pove}e dogovori so rok na traewe od 3 do 10 godini. Obvrskite 
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se merat po sega{nata vrednost na idnite lizing pla}awa, diskontirani so 

inkrementalna kamatna stapka od pribli`no 5.5%. 

 

Obvrskite za lizing se klasificiraat kako tekovni i netekovni vo zavisnost od 

rokot na dospevawe, a kamatata po osnov na lizingot se priznava kako 

finansiski rashod vo bilansot na uspeh. 

 

Tabelata podolu gi pretstavuva finansiskite aktivnosti na Dru{tvoto za 

tekovniot period. Stavkite na ovie obvrski se onie koi se obelodeneti vo 

izve{tajot za gotovinski tekovi kako finansiski aktivnosti. 

 

      

Obvrski za 

lizing 

       
Obvrski od finansiski aktivnosti na 

01.01.2025   - 

       
Pari~ni tekovi      
Primeni sredstva                      -  

Otplata na glavnina     (1.704) 

Pla}awe na kamata     (1.006) 

       
Nepari~ni tekovi      
Tro{oci za kamata     1.006 

Lizing nabavki     19.070 

        

Obvrski od finansiski aktivnosti na 

31.12.2025          17.366  

 

 
 

25. OBVRSKI SPREMA DOBAVUVA^I 

vo iljadi denari 2025 2024

Obvrski sprema dobavuva~i vo zemjata 147,963 128,221

Obvrski sprema dobavuva~i vo stranstvo 30,096 34,648

Obvrski za nefakturirani stoki - -

Ostanato - -

Vkupno 178,059 162,869
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26. OSTANATI KRATKORO^NI OBVRSKI 

vo iljadi denari 2025 2024

Obvrski za danok na dodadena vrednost 3,492 2,015

Obvrski za danok na dobivka 1,446 2,715

Obvrski za bruto plati 31,058 27,378

Obvrski sprema ~lenovite na organot na upravuvawe 3,723 3,287

Obvrski po kamati 1,244 1,244

Obvrski za avansi 5,405 4,332

Presmetani tro{oci (PVR) 50,723 46,395

Presmetani prihodi za idni periodi (PVR) 6,485 6,485

Obvrski po cesii 9,632 13,090

Ostanati obvrski 601 119

Vkupno 113,809 107,060
 

 

Od vkupno 50.723 iljadi denari presmetani tro{oci - PVR (46.395 iljadi denari 

na 31.12.2024 godina), 47.521 iljadi denari se odnesuvaat na tro{oci za odlo`eno 

pla}awe na carina i carinski dava~ki koi dospevaat za pla}awe vo narednata 

godina do 10 januari (43.182 iljadi denari na 31.12.2024 godina). Ovie pla}awa se 

pokrieni so bankarska garancija. 

 

27. SALDA I TRANSAKCII SO POVRZANI SUBJEKTI    
 

Vo tekot na redovnoto rabotewe, Dru{tvoto ostvaruva transakcii so povrzani 

strani. Saldata na 31 dekemvri i transakciite realizirani vo tekot na godinata 

se kako {to sledi (iznosi vo iljadi denari): 

 

Salda so povrzani strani 

 

Povrzana strana 
2025 

Pobaruvawa 

2025 

Obvrski 

2024 

Pobaruvawa 

2024 

Obvrski 

Hoteli Metropol AD Ohrid 11,211 245 3,764 779 

Lotarija na Makedonija AD 

Skopje 
1,338 3,252 - 3,284 

Fer{ped Broker AD Skopje - 1,691 - 1,622 

Eurotrading DOOEL Solun 1,847 6,765 - 4,825 

Fertrade DOO Belgrad - 18 - 18 

Evropa AD Skopje 64,014 - 63,325 641 

Vkupno 78,410 11,972 67,089 11,169 

 

 

 

Transakcii so povrzani strani 
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Povrzana strana 
2025 

Prihodi 

2025 

Rashodi 

2024 

Prihodi 

2024 

Rashodi 

Hoteli Metropol AD Ohrid 31,159 219 30,553 - 

Lotarija na Makedonija AD 

Skopje 
1,274 1,340 716 3,261 

Fer{ped Broker AD Skopje 59 144 15 144 

Eurotrading DOOEL Solun 74 12,610 68 8,645 

Fertrade DOO Belgrad - - - 18 

Evropa AD Skopje 236,278 - 277,376 1,277 

Vkupno 268,844 14,314 308,728 13,345 

 

 

Ostanati Salda i Transakcii 

 

Vo tekot na 2025 godina, Dru{tvoto evidentira slednite stavki po osnov na 

lizing so Lotarija na Makedonija AD Skopje: 

 

Stavka 2025 2024 

Sredstva so pravo na koristewe 12,730 - 

Obvrski za lizing 13,053 - 

Tro{ok za kamata 751 - 

Amortizacija 1,414 - 

 

 

Vlo`uvawa vo povrzani strani 

 

Povrzana strana   2025   2024 

Hoteli Metropol AD Ohrid   177,479   177,479 

Lotarija na Makedonija AD Skopje   203,258   203,258 

Fer{ped Broker AD Skopje   10,542   10,542 

Eurotrading DOOEL Solun   33,443   33,443 

Fertrade DOO Belgrad   250   250 

Evropa AD Skopje   278,494   278,494 

Vkupno   703,466   703,466 

 

Nadomesti na klu~niot rakovoden personal 

 

Nadomestite na klu~niot rakovoden personal vo tekot na 2025 godina 

iznesuvaat 42,920 iljadi denari (2024: 40,240 iljadi denari). 

 

28. POTENCIJALNI OBVRSKI 

 

So sostojba na 31 dekemvri 2025 godina, pobaruvawata od sudski postapki 

pokrenati protiv FER[PED AD Skopje iznesuvaat do 14.095 iljadi denari 
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(16.636 iljadi denari na 31.12.2024 godina). Rakovodstvoto na Dru{tvoto redovno 

gi analizira mo`nite rizici od zagubi po osnov na tekovnite sudski sporovi. 

So ogled deka procenkata za ishodot na sporovite e vo korist na Dru{tvoto, ne 

se izdvoeni rezervacii po ovoj osnov. Iako ishodot na sudskite postapki ne 

mo`e da se utvrdi so sigurnost, rakovodstvoto smeta deka od sudskite postapki 

nema da proizlezat materijalno zna~ajni obvrski. 

 

FER[PED AD Skopje na 31 dekemvri 2025 godina ima potencijalni obvrski po 

osnov na izdadeni garancii od banki kon razli~ni doveriteli vo vkupen iznos 

od 396.155 iljadi denari (406.255 iljadi denari na 31.12.2024 godina). Vo ramki na 

ovoj iznos se vklu~eni garancii izdadeni od [parkase Banka AD Skopje vo 

korist na Gr~ka carina vo iznos od 43.046.500 denari i vo korist na Hellenic 

Train vo iznos od 6.149.500 denari, kako i garancija izdadena od Halk Banka AD 

Skopje vo korist na Carinskata uprava na RM vo iznos od 346.959.245 denari. 

 

Kako obezbeduvawe za odredeni bankarski aranmani, Dru{tvoto ima 

vospostaveni hipoteki vrz sklad 1, sklad 3 i objekt 7 (deloven prostor - 

terminal) na adresa 15-ti Korpus, za dogovor za delovna sorabotka so [parkase 

Banka AD Skopje vo iznos od 184.500 iljadi denari. Ovie nedvi`nosti se 

proceneti na pribli`na vrednost od 272.935 iljadi denari. Dru{tvoto, isto 

taka, ima vospostavena hipoteka vrz sklad 2 i sklad 4 na adresa 15-ti Korpus br. 

2, kako obezbeduvawe za dogovor za revolving kredit limit so Halk Banka AD 

Skopje vo iznos od 6.500.000 EUR. Vrednosta na nedvi`nostite e utvrdena 

spogodbeno so bankata i iznesuva 7.055.926 EUR, odnosno 434.939 iljadi denari. 

Dopolnitelno, Dru{tvoto ima dadeno zalog na namenski denarski depozit vo 

Komercijalna Banka AD Skopje vo iznos od 250 iljadi denari, kako obezbeduvawe 

na garancija izdadena od bankata vo korist na SKOVIN AD Skopje vo ste~aj, so 

rok na va`nost do 1 avgust 2044 godina. 

 

 

29. NASTANI PO DATUMOT NA IZVESTUVA^KIOT PERIOD 
 

Po datumot na izvestuva~kiot period ne se slu~ile nastani {to treba da se 

obelodenat vo ovie finansiski izve{tai.   
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